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(Szegedi tudósítónk telefon jelen­
tése.) A szegedi törvényszék egyesbi- 
rája szombaton délelőtt tárgyalta Rúzs 
Molnár László 19 éves szentesi gazda- 
legény ügyét, aki ezév február 9-ikén 
rátámadt apjára, Rúzs Molnár Imre 
Sáfrány Mihály uccai jómódú gazdál­
kodóra és husánggal agyba-főbe ver­
te. A fiút börtönőr vezette fel a tár­
gyalásra, miért a tett elkövetése óta vizs­
gálati fogságban van.

Az ügyészség a nyomozás során 
beszerzett bizonyítékok alapján súlyos

testisértés bűntettével vádolta Rúzs 
Molnár Lászlót. Az eljáró bíró nem ho­
zott ítéletet az ügyben, mert szándékos 
emberölés bűntettének kísérletét látja 
fennforogni s ez okból az iratokat újabb 
vád indítvány tétele céljából visszaküld­
te az ügyészségnek.

Amennyiben az ügyészség magá­
évá teszi a bíróság álláspontját és an­
nak megfelelően ad ki újabb vádindít­
ványt, Rúzs Molnár László fölött a sze­
gedi törvényszék büntető hármastaná- 
csia fog ítélkezni.

Tervek a kormány belső átszervezéséről
A miniszterelnök bizalmas tanács­

kozásokat folytatott a kormány belső 
átszervezéséről. Ennék lényege az, hogy 
a gazdasági tárcákat összevonják, úgy­
nevezett főm,misztériumot szerveznek és 
különválasztják a kereskedelem, ipar és 
közlekedés ügyeit, úgyszintén a mező­
gazdasági kérdések elintézését. Politi­
kai körökben úgy tudják, hogy a főimi­
nis ztérium vezetője Kállay Miklós föld­
művelésügyi miniszter lesz.4 A közleke­

dési minisztérium vezetőjéül Fabinyi 
Tihamér kereskedelemügyi minisztert 
emlegetik, miig a földművelésügyi ága­
zat élére államtitkári rangban Mar­
schall Ferenc kerül. Az ipari ügyek 
államtitkárának személyére nézve még 
nem alakult ki vélemény. A kormány­
hoz közelálló körök szerint a kormányt 
átszervező törvényjavaslat rövidesen a 
képviselőház elé kerül.
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A gazdák megsegítésének módozatai
A gazdaadósságokról újabb ta­

nácskozás volt a pénzügyminisztérium­
ban. Arról tárgyaltak, hogy a mostani 
8 százalékos kamatot csökkentik, de 
nem döntöttek, hogy '6 vagy 5 százalék­
ra. Megállapodtak, hogy a gazdák az 
eladósodás mérvéhez kapnák meg a ka­
matcsökkentés segélyét. A kedvezményt 
nem kötik a birtok nagyságához. A ré­
gi kamat- és tőketartozásokra csak ab­
ban az esetben terjed ki a kedvezmény, 
ha a régi tartozásokra bizonyos részlet- 
fizetést teljesítenek. Szó van olyan al­
truista szerv alakulásáról, mely az ár­
verésre kerülő ingatlanokat megvásá­
rolná és az elárverezett ingatlant bér­
let formájában bizonyos időre vissza­
adná régi tulajdonosának. Erről a kér­
désről még csak elvi viták folytak, dön­
tés nem történt. |

Életbelépett a magyar-román gazdasági 
egyezmény

A magyar-román árucsereforga­
lomra vonatkozó egyezményt pénteken 
este mindkét delegáció aláírta. — Az 
egyezmény, amely az árucsere élénkí­
tésére vonatkozik és az előbbi árucsere- 
egyezményt kibővítve egy évre meg­
hosszabbítja,' április elsején életbe lé­
pett.
Még mindig hajszolják a megszökött 

Schailli Sándort
A főváros egész rendőrsége haj­

szolja Schailli Sándort, a vecsési pos-
a I

környéken, Pest-Szentlőrimc., Vccsés, 
Miklóstelep és Szeme re telep határában 
csendőrök kutatnak utána. A nyomo­
zás megállapította Schailli Sándor me­
nekülésének útját. Valószínűleg Mdk- 
lóstelepen keresztül menekült és talán 
a fővárosban bujkál, 

i Egy kilő uj kukorica: 2.50 pengő
Az újdonságok piacán lis nagy szen­

zációt keltett az idei zöld tengeri, me­
lyet a pesti piacon 2.50 pengőért áru­
sítottak kilónként.
Sztrájkolni akarnak a londoni hatósági 

orvosok
Az angol főváros orvos-alkalma­

zottad bejelentették, hogy a jövő hét 
elején sztrájkba lépnek. Nem tudnak 
megélni jövedelmükből és béremelést 
követelnek.
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Szentesi tornászok 
országraszóló sikere

A diákok mintacsapata két bajnokságot 
nyert szombaton

Tegnap rendezte meg az Országos 
Testnevelési Tanács a középiskolák orszá­
gos bajnokságát. A szentesi diákok minta- 
csapata — az 1932. év bajnoka — is részt 
vett Kálmán Géza tornatanár vezetésével a 
nagyvcrsemyeii és azt hatalmas pomtfölóny- 
nyei ismét megnyerte.

A szentesi tornászok elsők lettek az 
Országos Testedző Szövetség bajnokságá­
ban is. Kálmán Géza, a kiváló sportpeda- 
gőgus, munkásságának elismeréséül, az 
OTT arany jelvényét nyelte.

Ml mm létünk.
j de ez még nem Jelenti azt, hogy megfon­
toltnak és előrelátónak nem kelt tennünk, 
ha meg akarunk élni és gondoskodni ma­
gunkról és családunk jövőjéről.

Talán jó is, hogy a jövőbe nem láttunk 
és nem láttuk előre azokat a borzalmakat 
és keserves gyötrődéseket, amelyeket a há­
ború kitörésétől a mai napig át kellett szen­
vednünk, mert sokan akadhattak volna, akik 
nem vállalják a megpróbáltatásokkal és 
nyomorúsággal teli életet. A. háború óta az 
idő megkergült, a torlódó események egy­
mást kergetik és az események kihatással 
vannak az ország gazdasági helyzetére és 
minden egyes polgár életére is.

A háború előtt még elég volt a bol­
doguláshoz, ha valaki dolgozott és igényelt 
a keresetéhez arányosan mérsékelte. Az a 
kisgazda, aki családjával együtt kora reg­
geltől késő es!|g dolgozott és a maga igény­
telen tanyai életét élte, nemcsak az adóját 
fizette pontosam minden negyedkor, de még 
a polgári jóléten túl szerezhetett is, földjét 
egy pár holddal megtoldhatta, hogy utó­
daira legalább is annyit hagyhasson, mint 
amennyit ö maga is szüleitől örökölt. De 
megváltozott a világ arculata. Kevés az 
olyan ember, aki gond nélkül élne, hát 
még az olyan, aki a mai keserves világban a 
maga vagyonát gyarapítani tudná. Ma az is 
nagyon szép dolog, ha valaki nem pusz­
tul hanem megtartja amije van. Hiszen 
a gazdavédelmi Vendeleteket sem a mulatós 
könnyelmű emberek megmentésére adták ki,

, hanem azért, mert a mai gazdasági hefy- 
1 zetben nagyon sok derék dolgos és szolidan 
élő ember tönkrement volna saját hibáján 
kívül. Elárverezik a birtokát és földönfutóvá 
lesz, mert alacsony lett a búza és egyéb ter­
mények ára cs adósságot kellett csinálni, 
mert a jövedelemből nem futotta adóra sé 
az állami akció során vásárolt traktor ese­
dékes részletének a fizetésére. Aki pedig, 
ha önhibáján kívül is, adósságokba keve­
redett, annak azután régen rossz lett: a 
15—18 percentes kamat tönkretette a va­
gyonát, nyugtalanná tette a nappalát és ál­
matlanul töltötte az éjjelét.

A háború alatt és azóta látjuk és érez­
zük, hogy nem csak attól függ4 a sorsunk, 
hogy kellő mélyen szántottuk-e fel a Föl­
dünket, Idejében vetettük-<e el a búzánkat 
és volt-e kellő májusi eső. Habár a por- 
lianyos föld, egészséges vetőmag és kellő 
időjárás nagyon fontos, de a politika és 
világesemények is belejátszottak a sorsunk­
ba, a rekvirálások, oláh megszállás, a fehér, 
pénz milliós tömege, a búza árának ka­
tasztrófáik zuhanása és a becsületes pol­
gári munka elértéktelenedése szerencsétlen- 

. ségbe döntötték a polgárságot.
És most sem tudjuk, hogy mit hoz a 

holnap. A Gondviselés megóvta ugyant 
Ázsián kívül a világot a háború véres bor­
zalmaitól, de a gazdasági bábom, amelyi 
kirekeszti a ml terményeinket, baromfiain­
kat, tojásunkat a külföldi piacokról, nem ke­
vésbé kíméletlenül és kegyetlenül akarja 
tönkretenni életlehetőségünket.

Ma az egész világ lázbeteg, forrong 
és nem tudjuk, hogy mit hoz a holnap. De 
megnyugtatásul szolgálhat, hogy a magyar 
külpolitika még soha sem felelt meg any- 
nyira a polgárság érzéséinek és hangulatá­
nak, mbit amidőn békés eszközökkel akar­
ja a megbolygatott Európa térképét újra 
rendezni és a rajtunk elkövetett igazságta­
lanságot reparálnl. Nem tőlünk függ a bá­
bom és béke sorsa, de bizonyos, hogy ha 
még egyszer a világra szakadna a véreng­
zés gyilkos átka, ngy ebben jn /miagyar 
külpolitika és magyar nép ártatlan volna, 
amint ártatlan volt a tizenkilenc év előtti 
világégés kitörésében is. ,
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A magyar polgár józan és megfon­

tolt — ép agy, mint külpolitikánk — 
kellő komolysággal mérlegeli a helyzetet, 
nem üt fel rémhíreknek, de figyelemmé, 
kiséri az eseményeket, mert tudja, hogy
csak higgadtsággal és a helyzet ismereté­
ből következtetett kellő előrelátással védhej

meg az érdekeit, mentheti meg magát n 
pusztulástól. A jövőbe nem látunk, de meg­
fontoltak, higgadtak és előrelátóak vagyunk, 
mert meg akarunk élni és tudjuk, hogy 
csak igy biztosíthatjuk a magunk és csa­
ládunk jövőjét.'

n?efls*ftnf az InséflmanKdsok rendszeres
foglalkoztatása

A városházán a közigazgatási jegyző 
hivatalának ajtaján egész télen át tábla hir­
dette, hogy milyen beosztás szerint törté­
nik az inségmunkások felvétele. Két nap 
óta uj felírás került az ajtóra. Az uj táblán 
az áll, hogy megszűnt az inségmunkások 
felvétele.

A szövegváltozás azt jelenti, hogy 
ezentúl nem vesz fel a város az eddigi 
rendszer szerint inségmunkásokat. Edldig te­
kintet nélkül arra, hogy volt-e megfelelő 
munkaalkalom, rendszeresen munkát adtak a 
jelentkezőknek. A jobb idő beálltával meg­

szüntették ezt az állandó foglalkoztatást.^ 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy a város 
nem ad munkát az Ínségeseknek. Valahány­
szor megfelelő munkaalkalom nyílik, fel 
fognak ven, i munkásokat, de ezt már nem 
a közigazgatási jegyző hivatalában eszköz­
ük, hanem az alkalozhoz mérten a mér­
nöki vagy a gazdasági hivatalban.

Itt említjük meg, hogy a szegénysorsu 
iskolásgyermekek ebéddél és reggelivé,, való 
ellátása szombatig, az iskolák húsvéti va­
kációjának megkezdéséig tart.

adósok ellen haladéktalanul érvényesíthetik 
és az eredetileg kikötött kamattétel helyett 
a ti óilsg megállapítható legmagasabb ka­
matot követelhetik.

A tatarozás! adókedvezérek ügyében is 
fognak intézkedések történni. Megállapodás 
jött létre a tátárazási adókedvezések ügyé­
ben, mely szerint az egész épületek tataro­
zása esetén a családi házak tatarozásánál 
az adókedvezmények igénybe vehetők lesz­
nek, ha a tatarozás! költségek az előző évi: 
házadóalap 30 százalékát elérik, miig a bél­
házaknál az előző évi adóalap 15 százalé­
kát kell csak elérnie a tatarozás! összkölt­
ségeknek, az eddigi 30 százalékkal szem­
ben. Lényeges eredmény, hogy a kormány 
lehetővé teszi a tatarozás!, modernizálási, 
stb. kedvezmények igénybevételét, ha az 
egyes lakrészek, bérlemények tatarozásába, 
modernizálásába befektetett 'költségek az il­
lető bérlemény egy köbméterére 2.50 pen­
gőt számítva elérnek. Hozzájárult a kor­
mány ahhoz, hogy az eddigi 50 százalékos 
adókedvezmény 66 százalékra emeltessék 
fet oly módon, hogy az első öt évben 12— 
12 százalékos adómegtérités adassék, a ö. 
évben pedig 16 százalékos.

Az uj adókedvezmények a február l. 
óta megindult tatarozásokra visszamenőleg 
lesznek érvényesek.
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flz üresedésben levő kéméngseprőberület
betöltése

A kedden életbelépő uj kéményseprési 
szabályrendelet négy kerületre osztja a vá­
rost. Ez idő szerint csak három kéménysep­
rőmestere van Szentesnek, tehát gondos­
kodni kell a negyedik kerület betöltéséről. A 
szabályrendelet életbeléptétől szá l lót*, nyolc 
napon belül joguk van a régi mestereknek 
igényt bejelentem az üresedésben lévő ke­
rületekre. A kéményseprőmesterek meg sem 
várták a szabályrendelet életbelépését és 
már előzetesen bejelentették Igényüket az 
üres kerületre, mert azt jobbnak tartják ed­

digi kerületeiknél. Igényükre vonatkozóan a 
polgármester rövidesen meghozza döntését. 
Amennyiben helyt ad valamely régi mes­
ter kérésének és vele töltik be az üres első 
kerületet, a kerületet változtató mester he­
lyére pályázatot Írnak ki. A törvény értel­
mében hatvan napos határidővel kell ki­
írni a pályázatot, tehát julius előtt aligha 
lesz a város abban a helyzetben, hogy 
nyugvópontra jusson a kéményseprési kérdés 
és mind a négy kerület be legyen töltve.;

-o —

Tatarozást kölcsönt
és adókedvezméngeket adnak

A tátárazási hitelakció megszervezését 
a kereskedelmi miniszter már bejelentette, 
A kormány kezdeményezésére az elhanya­
golt karban levő bér házak helyreállításának 
(WLscbb átalakításoknak) lehetővé tétele, egy­
ben pedig a munkanélküliség enyhítése ér­
dekében a Pénzintézeti Központ tagjai so­
rába tartozó pénzintézetek a bérházak tu­
lajdonosait ezeknek a házaknak a tatarozása 
céljából hitelben részesítik, ha erre irányu­
ló kérelmüket előterjesztik.

A kellően kitöltött hiteligénylés! lapo­
kat az államépitészeti hivatalnál kell előter­
jeszteni.

A pénzintézetek által az egyes esetek­
ben az államépitészeti hivatal részéről el­
fogadott költségelőirányzat keretében enge­
délyezhető hitel nem lehet nagyobb annál 
ez összegnél, amelynek két év alatt a ka­
mattal együtt történő visszafizetésére a ta­
tarozás alá kerülő ingatlan tiszta, bérjöve­
delme megfelelő fedeze.el nyújt.

A hitelnyújtás alapjául oly háromhavi 
lejáratú és a Pénzintézeti Központhoz te­
lepített váltók szolgálnak, amelyeket a ta­
tarozás alá kerülő ingatlannak a telekkönyv­
ben feltüntetett összes tulajdonosai elfoga­

dói aláírással, a hitelnyújtásban résztvevő 
pénzintézetek pedig kibocsátói és forgatói 
aláírással látnak el.

Ezek a váltók, amelyekre negyedéven­
ként az eredeli hitelösszeg 12 és fél száza­
lékát kitevő törlesztést kell teljesíteni, hét- 
izben ugyancsak háromhavi váltókkal uji- 
tandók meg. A pénzintézetek a tatarozást 
hitei alapjaid szolgáló váltókat azok be­
nyújtásakor, illetőleg megújításakor a Ma­
gyar Nemzeti Bank mindenkori leszámí­
tolási kamattételét 2 és fél. (kettő és fél) 
százalékkal meghaladó évi kamat mellett 
számítolják le.

■ TUD6HANVO«
MOMŐSIINHál

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és 
fét 9 órakor rendes helyárakkal. 

Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt betyárok­
nál: Lehár Ferenc eredeti hangosfilm- 

operettje. Lehár Ferenc magyar prológot 
mond.

M egyszer egy keringő
T - 1 ... n TUlA—ln 17 ornUoé Pl» irt ríFőszerepben: Eggerth Márta, Verebes Ernő, 
Paul Hörbiger. — Tündöklő kiállítás. Lehár 

muzsika, a legkedveltebb művészek.
Magyar Világhiradó. Paramount Híradók. 

Újra egy nagy, ragyogó előadás!

Mcgujitp az őstermelői 
Igazolványokat

Az őstermelői igazolványok érvénye 
március 31-én lejárt. Tekintettel azonban 
arra, hogy az igazolványok meghosszabbí­
tása, illeive az yj igazolványok íkiadása csak 
áprilisban történik meg, május elsejéig el­
fogadják igazolásul az eddigi igazolványo­
kat is. Az őstermelői igazolványok meg­
újítása díjtalanul történik, ahhoz minden­
kinek joga van, aki a hirtoknyilvántartóbaru 
igazoltatja, hogy földje van.

Az igazolványokat a forgalmi adóhi­
vatal újítja meg. Valószínűleg kerületen­
ként történik a megújítás. A jelentkezés 
pontos határidejéről hirdetményben fogják 
tájékoztatni a közönséget.

A tatarozás! hitel rendeltetésszerű fel­
használását az államépitészeti hivatal el­
lenőrzi. Ennek az ellenőrzésnek a hitel alap- | 
jáut szolgáló váltók első megújítása előtt 
kell megtörténnie. Abban az esetben, ha az 
adósok igazolási kötelezettségüknek kellő 
időben eleget nem tesznek, vagy ha az el • 
len őrzési jelentésből az tűnik ki, hogy a 
folyósított összeget vagy annak egy részét 
nem a kijelölt célra fordították, úgy a hi­
telnyújtásban részvevő pénzintézetek a vál­
tókat meghosszabbitani nem kötelesek, ha­
nem az ázokon alapuló követelésüket az

Sím gyógyilhatú! Sj
specialis­

táknak bemutatva. Megszünteti a nagyot- 
hallást, fülzugást, füifolvásL Számos kö­
szönőlevél. Ké jen díjmentes tájékoztató 
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Hír szerint nyugdíjazását kérte 
a vármegye két főiísztvfselőie

2l ezelőtt mocrtrf.iHf 1^^,. „

3. oldal.

Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy a va­
rosban elterjedt hl-ék sze m-t a vármegyehá­
zán és a városházán rövidesen nyugdibúzások 
várhatók. A híresztelés alapja az \olt hogu 
kormányrendelet következtében n-jugdiázan- 
dók mindazok a köztisztviselők, akta életük 
65., vagy szolgálatuk 35. évét betöltötték.

Akkoriban illetékes helyen kijelentet­
ték, hogy ilyen címen valóban több nyug­
díjazás esedékes, de az erre vonatkozó'ren­
delkezés még nem érkezett meg a belügy­
minisztériumból.

Az utóbbi napokban is sok szó esett a 
varosban a nyugdíjazásokról. Úgy tudják 
hogy már megjött a belügyminisztérium 
intézkedése a nyugdíjazások- ügyében és a 
miniszteri rendelet értelmében felhívták dr. 
Vecseri Sándor vármegyei főügyészt és dr. 
Rlmely Dezső egészségügyi főtanácsost kór­
házi igazgató főorvost, hogy — miután 
betöltötték életük 65. evét — kérjék nyugál­
lományba helyezésüket.

A lilék szerint a miniszteri rendelet­
nek megfelelően tegnap, április cl e'én nyuj- 
to.ta be a két tisztviselő nyugdíjazási kérvé­
nyét a főispánhoz. A főispán tegnap n/erri 
tartózkodott Szentesen, Így nem volt mó­
dunkban hivatalosan megtudni, hogy az 
em.li.eit híresztelés megfelei-e a valóságnak.

. Amennyi :en már csakugyan megtör­
tént a nyugdíjazási kérelem benyújtása, rö­
videsen intézkedni fognak az állások, betöl- 
teseiöt. A kórházi igazgató főorvost a 
le is pán nevezi ki, ellenben a vármegyei fő­
ügyészt a törvényhatósági bizottság választ­
ja Előreláthatólag a tavaszi megyegyülésen 
kerül sor az aj főügyész megválasztására. 
Ennek előfeltétele azonban, hogy a mos­
tani főügyészt a törvényhatósági bizottság 
ténylegesen nyugdíjba helyezze. Hogy ez 
megtörténhessék, valószinüleg a tavaszi ren­
des közgyűlés előtt rendkívüli megy egy ülést 
hiv-nak esszé a nyugdíjazás elrendelésére.

f-eisőgaiiai ®iarab@s messet, friss p©rtian«B cemen-
tet, táblás 8mdei¥tlifiBet, minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban
Pélwa T4'£jRákóczi-tér
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Szombat volt az idei év 
első banvarómenfes nanla

Hosszú hónapok óta szombaton volt 
az első nap, mikor egyetlen kanyarós meg­
betegedést sem jelentetlek a városi főorvosi 
hivatalnak. Talán végre meg fog szűnni 
ez a betegség, amely annyi időn át veszé- 

I lyeztette a szentesi gyermekek egészségét 
és háu'avetetle őket tanulmányi előmene­
telükben is.

A kanyaró korántsem terjedhetett vol­
na ei a most tapasztalt mértékben, ha a 
szülők gondosabban betartották volna a be­
tegség terjedésének meggátláiára szükséges 
előírásokat. A szülők egy része azonban 
meglehetősen könnyelműen járt el.

Tegnap például jelentést kapott a fő­
orvosi hivatal, hogy egy sárgaparii család­
ban négy gyermek kanyarós volt és a be­
tegekhez nem hivtak orvost, noha pén-

Borsodban keresnek munkát 
a szentesi kubikosoknak

/ükbe sem került volna, mert szegénysorban 
élnek, ingyen igénybe vehették volna a ha­
tósági orvost. Az eset úgy tudódott ki, hogy 
a gyermekek felgyógyultak és jelentkeztek 
az iskolában. Az iskolában mulasztásuk 
igazolását kérték. Nem tudták felmutatni 
a hatósági igazolványt, tehát a szabályok 
értelmében nem fogadhatták be őket, mint­
hogy az iskola a kanyarón átesett tanulókat 
csak abban az esetben engedi be, ha a ha­
tóság igazolja, hogy már teljesen felgyó­
gyullak. A hatóság- pedig nem tud iga­
zolványt adni, mert nem is tudott arról, 
hogy betegek voltak.

A gondatlan szülők ellen közegészség-, 
ügyi kihágás elmén eljárás indul és ajz a ve­
szély is fenyegeti őket, hogy megbüntetik 
gyermekeik igazolatlan iskolamulasztásáért.

Az iltem kubikosok érdekében fontos 
lépést tett a földmunkások vállalkozó szö­
vetkezete. A beruházási kölcsönből másfél 
millió pengőt kaptak vizszabályozásra a 
borsodi vizitársulatok. Ez ékhez felhívással 
fordult a szövetkezet és figyelmükbe aján­
lotta, hogy a Tiszavjdéken, különösen Cson­
grádimegyében sok a munkanélküli föld­
munkás, akiket az ország más vidékein 
végrehajtásra kerülő nagyobb munkáknál 
kellene foglalkoztatni és keresethez juttatni. 
Szemesen, Csongrödon, Szegváron, Dorozs- 
rnán a földmunkások a legnagyobb nélkü­
lözéseknek vannak kitéve.

A törvény úgy rendelkezik, hogy az ál­

lami kölcsönből végrehajtandó vizszabá- 
hjozásl munkálatok elvégzésére elsősorban 
a földmunkások vállalkozó szövetkezete hi­
vandó fel. Erre való hivatkozással kérik, 
hogy a Borsodm egy ében végzendő vizsza- 
bályozási munkáknál a helyi munkások mel­
lett legalább 50 százalékban a tiszavidéki 
megyék földmunkásainak munkaerejét ve­
gyék igénybe. A munka érdekéből is kívá­
natos ez, mert szakszerűen és ráfizetés nél­
kül csak a hivatásos és szakképzett kubiko­
sok tudják a vizszabályozást elvégezni.

A szövetkezet biztosítja a társulatokat, 
hogy a legkiválóbb munkaerőket tudja ren­
delkezésre bocsátani.

A Széchenyi Gőzmalom
búzát a legmagasabb napiáron vásárol

Salát Őrlésű kitűnő lisztjeit jutányos napi áron árusítja 
tidmőrlést a megengedett legkisebb váfflszázalékon végez 
Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őiőltető közönség igé­

nyeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.
Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk 

Szives további pártfogást kér

Széchényi Gőzmalom
néliai Székely József utóda

Székely Erzsébet

Építési kölcsönt folyósítunk

családi ház építésre
70—140 havi törlesztésre méltá­
nyos feltételekkel.

Érdeklődés: A Budapesti Ingatlan Bank r. t. 
szentesi képviseleténél: KOSSUTH UCCA 

15 (Lakatos Béla)

Az loartestOletl tisztuiitás
Március 28 napjára tűzte ki az Ipartes­

tület elnöksége az ipartestületi évi közgyű­
lés megtartását, de mert ezen a napon a 
tagok kellő számban nem jelentek meg, a 
közgyűlést e hét keddjén reggel 9 órakor 
tartják meg.

Alinden évben zajos szokott lenni a 
közgyűlés, de különösen viharosnak ígér­
kezik a mostani, mert az iparosság egy 
igen tekintélyes száma .szakítani kivan az 
eddig követett vezetési módszerrel. Ki akar­
ják irtani az Ipartestület életéből, a politikát, 
s csak az iparosok gazdasági kérdéseivel 
kívánnák foglalkozni. A ^gazdasági kérdé­
sekkel azonban sokkal intenzivebben sze­
retnének foglalkozni, mint .a múltban fog­
lalkozott az elnökség.,

A mozgalom vezetői az ipartestület 
költségvetését is erősen ,akarják redukálni, 
a tagsági dijakat leszállítani, mert a nehéz 
gazdasági helyzet leginkább .az iparosokkal 
érezteti hatását.

Értesülésünk szerint a mozgalom ve­
zetői Sándor Mátyás köm ívest az elnöki 
és Fenyvesi Lajos szobafestőt az alelnöki ál­
lásra jelölte, akik ,a jelöltséget el is vál­
lalták.

26,000 lakosú vidéki város 
föuccáján főforgalmú

telmalB-íziet es halapszalon
versenytárs nélkül — betegség 
miatt előnyös felié'elek mellett 
eladő. Bővebb felvilágosítás 

Beér Erzsébet cégnél Csőngrádon.

íz IgazsígOgpiniszler 
a gazdák tevszetwezsépriil

A Dima-Tlszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara kérdést intézett az igazságügy minisz­
terhez, hogy foglalkozik-e a kormány a me­
zőgazdasági kényszeregyezségi eljárások 
rendezésével. Az igazságügy,miniszter a kö­
vetkező választ adta: r

—■ A kormány komoly tárgyalás alá 
vette azt a kérdést, miképen lehetne a csö- 
dönkivüli kénys/eregy ezséget, amit a bíró­
sági eljárásban a gazdák most is köthetnek, 
a mezőgazdaságban bíróságon kívül is le­
hetővé lenini. E kérdésben súlyos nehézségek­
kel kell megküzdeni. A megoldást többek 
között az is nehezíti, tiogy a mezőgazdasági 
lakosság széles köreiben a kényszeregyezség 
fogalmát azonosítják az adósságok bírói 
elengedésével vagy csökkentésével. Ez az 
azonosítás nyilvánvalóan téves, mert a kótiy- 
szercgyezségl eljárásban -nem a bíróság által 
gyakorolható kényszerről van szó, hanem 
a követelések túlnyomó hányadát képviselő 
hitelezők egyezségi akaratának érvényre 
emeléséről. A kormány tárgyalásairól most 
bővebben nem nyilatkozhatom, csupán azt 
a véleményemet fejezem ki, hogy a kóny- 
szeregyezség értelmezéséiben tapasztalható 
tévedés eloszlatása közelebb vihetne a gaz­
daköröket érdeklő kérdések megfelelő meg­
oldásához.

BE húsvéti árú
KpWl Grossmann cégnél.
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IZylssáft korábban a postahivatalt

óra

1 Kaptuk a következő levelet:
Tisztelt szerkesztő ur!
Csütörtökön háromnegyed nyolc 

tájban a tyukpiacra igyekeztem. A posta 
előtt vitt ei az utam. Csodálkozással láttam, 
hogy a bezárt postaajtó előtt tömegesen 
állt a közönség. Érdeklődtem, mire várnak 

— A hivatal kinyitására — hangzott 
a válasz. Azután egyszerre többen is ma­
gyarázni kezdték, hogy a hivatalt csak nyolc 
órakor nyitják, ami elég hátrányos a kö­
zönségre, különösen hetipiacos napokon, de 
máskor is. Az idő jobbrafordulása óta Szen­
tesen nem nyolckor kezdődik az élet, a pia-

Közérdeku levél
con már jóval hamarabb forgalom \ an, a 
boltok is korábban kinyitnak és nagy elő­
nyére volna a közönségnek, ha a postát Is 
nyitva találná már hét órakor.

Igazat adtam a panaszkodnának és el­
határoztam, hogy az Alföldi Újság utján 
szóval eszem, nem lehetnie-e áprilistól ok­
tóberig legalább a hetipiacos napokon hét 
órakor megkezdeni a szolgálatot a posta­
hivatalban.

Soraim közléséért köszönetét mondok,
tisztelettel

egy előfizető.

Iparművészen Kiállításon való árusítás
nem kihágás

Felmentő ítéletet hozott az alispán a Cseszkó-féle kihágás! ügyben

a polgármestert jelölték 
a frontharcosok elnökévé
A szénié 1 frontharcosok többszöri pro-P1

bálkozás után most ismét megkezdték a
szervezkedést. Erőteljesen indult meg a szer­
vezkedés és olyan módon, mely való&zi- 

eszi, hogy ezúttal eredményesen sí-nuvc

Megírtuk, hogy a ,várost kihágás! bí­
róság jogosulatlan iparűzésért 20 pengőm 
büntette Cseszkó Mihály vásárhelyi iparmű­
vészt. Cseszkó annakidején iparművészeti 
tárgyakból kiállítást rendezett Szentesen. Az 
Iparteslület feljelente!/te, hogy nincs iparen­
gedélye iparművészeti és gölöncsértárgyak 
előállítására. Feljelentették azért) is, hogy a 
kiállításon vasárnap is árusított. Hiába vé­
dekezett Cseszkó, hogy a művészetre nem 
terjed ki az ipartörvény, különben is jobbá­
ra iparengedélyes gölöncsérek munkáját ál­
lította ki, akik' az ő tervei szerint dolgoztak 
és hiába hivatkozott arra, hogy a kiállítások 
az egész világon nyitva vannak vasárnap: 
az elsőfokú hatóság bűnösnek találta és 
elítélte.

Cseszkó felebbezett az alispánhoz. Dr. 
Csergő Károly alispán most hozott ítéleté­
vel megsemmisítette a városi kihágási bí­
róság ítéletét és másodfokon felmentette az 
iparművészt a kihágfás vádja alól.

Az alispáni ítélet indokol ás a elmond­
ja, hogy az elsőfokú hatóság azért marasz­
talta el Cseszkót, mert a Szentesen általa 
redezett népművészeti kiállítás alkalmával 
az ott kiállított majolika dísztárgyakat áru­
sította. Cseszkó azzal védekezett, hogy a ki­
állítás rendezésére az illetékes hatóságtól 
engedélyt nyert és általános szokás szerint 
ott árusította a kiállított tárgyakat. Ezen vé­
dekezése helytálló, mert általában köztu­
domású, hogy a kiállításokon megengedet­
ten árusítanak művészeti tárgyakat. Ezen kö­
rülményt igazolja az a tény is, hogy mű­
vészeti tárgyaknak kiállításokon való for­
galom bahozatalára nincs törvényes tiltó ren­
delkezés. Ugyancsak köztudomású az is, 
hogy ilyen kiállításokat nemcsak hétközna­
pokon rendeznek, mikor is inkább megvan 
a lehetősége, hogy a kiállítást nagyobb kö­

zönség látogathassa. Nem volna indokolt a 
kiállítási árusításnak csupán hétköznapokra 
való korlátozása, mert éppen vasár- és ün­
nepnapokon vau meg legjobban a kilátás 
ezen tárgyak értékesítésére, továbbá nem in­
dokolt azért sem, mert ezek a dísztárgyak 
rendszerint nem közforgalom tárgyai.

Nem állapítható meg az ipari kihágás 
elkövetése azért sem, mert az ipartörvény 

1 a gölöncséripart egyáltalán nem vette fel 
! szabályozási körébe, mellyel tehát kifeje- 
I zésre juttatni kívánta azt, hogy ezen ipar 
gyakorlása minden megkötöttség nélkül bár­
ki által szabadon gyakorolható. Különben 
pedig nem merült fel bizonyíték, hogy a 
kiállított tárgyakat miaga gyártotta. Csupán 
az tűnik ki, hogy Cseszkó ezeket a tárgya­
kat ahhoz értő és bizonyára ipari jogosult­
sággal bíró mesterekkel készíttette és a 
tárgyakon csak a festést és a díszítést vé­
gezte. Már pedig ipari jogosultsággal bitó 
iparosok készítményei kiállításokon — fel­
téve, hogy azok, mint jelen esetben is, nem 
közszükségleti tárgyak, hanem iparművé- , 
szeli dísztárgyak, szabadon forgalomba hoz- ; 
hatók. Ennek következtében Cseszkó Ml- : 
hályt fel. kellett menteni a kihágás vádja 
alól.

kerül egy táborba tömöríteni a frontharco­
sok népes táborát. Az alakuló közgyűlést 
az országos vezetőség kiküldötteinek veze­
tésével a husvét utáni vasárnapra tervezik, 

A szervező bizottság szombaton jelölő 
értekezletet tartott. A szentesi frontharcos 
szervezet elnökéül egyhangúlag dr. Négye,I 
Imre polgármestert jelölték:

A többi tisztségek jelöltjei: társelnök 
vitéz dr. Várad'y László, alelnökök dr. Ka­
nász Nagy Sándor, Zsoldos Andor, titká­
rok Blázsik Lajos, Friedrich Ferenc, pénz­
táros Székely Ferenc, ellenőrök vitéz Mészá- 

. ros Gyula, Szabó Imre, számtisztek Wiener 
Miklós, Konmerth Hugó, Molnár- Sándor.

1677 pengő segélyt osztott Itt 
az Oreaszélt

A gyámügyi bizottság a napokban tar­
tott ülésén határozott azokról a kérvények­
ről, melyeket az árvaszék tartalékalapjának 
kamataiból folyósítandó segélyekre nyúj­
tottak be. 345 kérvéy érkezett be, ebből 133- 
ra utaltak ki segélyt, összesen 1677 pengőt. 
A segélyek összege 5 és 20 pengő között 
váltakozik. Elsősorban a teljesen árvákat ré­
szeltették segélyben, továbbá a magycsalá- 
duakat. Mások csak abban az esetben kap­
tak, ha különös méltánylást érdemlő körül­
mény forgott fenn náluk.

Az idén már több segélyt nem oszt. 
az árvaszék.

tatom

Szombaton megbezdfiditt 
o szeotés

darab
Oem érdemes

messze kifáradni néhány

légidért, cserépért, 
tflziidérí, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható »

Kenyérgyárban

SVÁB DIVATáRUHÁZ
Kessutb ucca IO (Dr. Reis-hás>.

különleges eleső árajánlata
Méteráruk :

Tweed ruhakelme dtvatmtnták 
Tweed ruhakelme gyanú.
Afgalin ruhakelme o»». 
Hernyóselyem ^színekben
ShaUtUng a legújabb divatszlnekben
Selyem-burell wv*i* minőség 
Színes és fehér ripszvászon
Ü0SÓ mÜSelyem divatszinckben 
MOSÓ VOál színtartó 
Puplin »elyemlénya 
IPO fte»kó
Gyöngypanama eisó«ndú
Zefir |ö minőség
Kelengye 
KartOII. leStő

Készáruk s
Tweed szövetruha ivat fazonokban
SZÖVetrUha elsőrendű kiállítás
Müselyemruha Ä„min5siE P 6 20és fazon
Blúz tartós mtiselyem trikóbólpasztell színekben
Kombiné tartós csíkos selyem
Női selyem reform nadrág ,g-sz

970
720
7*20

nehez

Női reform nadrág nanszű.ÄS
Hői kötött divatzsemper 
Habselyem táncnadrág ki» m 
Divatselyem harisnyák hibamentes 
Hői harisnyák makó és flór

P 2 70 
„ 3-4G 
„ 1*90 
„ 166 
„ 2-80 
„ HO

r tó-tői
-■46-től

A szent év megnyitása szombaton tör­
tént. Szombaton reggel 8 óra előtt a Szent 
Péter téren, a bazilika előcsarnokában és 
magában a templomban a svájci gárda és 
a pápai csendőrség állt fel.

Kilenc órákor a világi és szerzetespap­
ság, a prelátások, püspökök, érsekek, kardi­
nálisok, a pápai udvarhoz tartozó világi 
kamarások, főnemesek és a nemes Ívest őrség 
parancsnoka a Szixtusi kápolnában gyüleke­
zett, ahol a pápa rövid imádság után a 
sedia gestatoriára (hordozható trónszékere) 
ült és kíséretével megindult a bazilika jobb­
oldal legelső kapujához, az utolsó szentév. 
bezárásakor befalazott szent kapuhoz. A 
bazilika előcsarnokában a pápa lelépett trón­
székéről. Arany kalapácsot adtak a kezébe 
és szőkébb kíséretével a szent kapuhoz in­
dult, amelyre az arany kalapáccsal megtette 
az első ütést és ezeket mondotta: »Nyissátok 
meg nékem az igazság kapuit!« Amikor 
a harmadik ütés is megtörtént, a szent kapu 
körülfürészelt részeit kerekekre sz&elt vas­
szerkezetre döntötték, melynek segítségévet 
félretólták. Amikor a szentévet jelképesen 
megnyitó kapu szabaddá lett, elsőnek a 
pápa lépte át a küszöbét. E pillanatban 
megkondultak a Szent Péter bazilika és 
Róma összes harangjai. A pápa a bazilika 
középső hajóján keresztül Szent Péter sír­
jához ment. Ezután felmutatták a bazilika 
kupolájának négy belső erkélyéről Krisztus 
kínszenvedésének szent ereklyéit. Ezzel be­
fejeződött a szent kapu megnyitási ünnep
sége. A pápa újra a sedia gestatoriára ült

Lapis a Kasza utcában
Férfi zoknik —’54-tőlminták 54, 64—75—95—1 08

Férfi harisnyák
Női divat kesztyűk

—-70-től
p no

m nemcsak szawatoltan IdmlnOségOek, 
m rendkívül olcsök Isi

------- * no
megvette özv 

Gergely y
Jf56 ™egUszösl 
János és neje SjJ 

Borsós Sj I

és bt. nagy 
JSszögöl föW 
t 1835 pcngocr
Lie bereklapo:
Levette Sándc

sir'll neje nagyhegf 
hegvette Busza 
rt.°

AnvahÜblronat

-és- visszavonult a Vatikániba, miközben az 
egybesereglett tiz-ezrek ajkán a világ min­
den nyelvén felhangzott a kiáltás: »Éljeni a 
pápa!«

Özvegy Varga Jánosaié Kasza ucca 13 
szám alatti házánál az elmúlt éjjel tolvajok 
jártak. Felnyitották Vargámé házának pad­
lását s onnan különféle gazdasági szerszá­
mokat elloptak. Varga Jánosaié kára 25 
pengő.

A rendőrség nyomozást Indított a lo­
pás ügyében.
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__________MOIiNÁR ffestékdzletben.

EÄPIHIBIE
Vasárnap, április 2. Róm. kath.: A. 5. 

Judika. — Protestáns: A. 5. Áron. — Nap 
kél: 5.38 órakor, nyugszik: 6.3O órakor. 
—- Hold kél: 9.00 órakor, nyugszik: 1.35 
órakor.

Előfizetőinkhez és olvasóinkhoz
Apri’is beköszöntésével lapkihordóink 

Ismét megjelennek tisztelt előfizetőinknél az 
előfizetési nyugtával. Szeretettel kérjük elő- 
tlzetőinket, hogy ezen nyugtákat szívesked­
jenek mielőbb kiváltani és ezzel támogas­
sanak bennünket abban a törekvésünjkben, 
hogy a hívszolgálat és a tárgyilagos bírálat 
terén minden igényüket a lehető legjobban 
kielégítsük.1

Az előfizetési dij pontos fizetése az 
újság elsőrendű érdeke és létfeltétele. A 
lap előállítási költségei nem csökkentek, vi­
szont minden tárgyilagos olvasónk megálla- 

1 pithatja, hogy az Alföldi Újság tartalom és 
forma tekintetében folyton halad, fejlődik 
és kielégíti az életnek szinten haladó és fej­
lődő követelményeit.

Az Alföldi Újság megbízható, gyors 
és pontos híreivel tájékoztatja olvasóit, őszim- 

j te véleménynyilvánitással, helytálló kritiká- 
: jával mindenkor a közönség legszélesebb 
rétegeinek érdekeit és kívánságait képviseli. 
Előfizetőinknek és olvasóinknak az irá­
nyunkban megnyilvánuló szives támogatá­
sáért azt adunk viszonzásul, ami ma egy 
komoly újság kizárólagos feladata és hi­
vatása: tartalmas újságot, friss híreket, a 

Lm al helyzetet nyíltan feltáró ismertetéseket! 
Jól tudjuk, hogy nem várnak egyebet tő­
lünk, sem Ígéreteket, sem ajándékokat, m>ert 
egy lapnak csak az a hivatása, hogy gondo­
san szerkesztett, jól mgelrt újságot juttas­
son olvasói kezébe. Bízvást hisszük, hogy 
ennek a várakozásuknak a legjobb szándék­
kal megfelelünk.

Az uj hónapban abban a reményben 
köszöntjük előfizetőink és olvasóink népes 
táborát, hogy a fenünk átgondolásával pon­
tosan lerójják a szerény előfizetési dijat.

Időjelzés: Csendesebb idő, erősebb éj­
jeli lehűlés, változó felhőzet. Kisebb zápor­
esők lehetségesek.

— Terményárak. A város gazdasági 
hivatala tegnap a következő terményárakat 
rögzítette: a gabonakereskedőknél búza 12.80 
— 13.20, árpa 7.—, zab 6.80—7.—, lenge'i 
5.30—5.70 pengő. — A budapesti termény­
tőzsdén búza liszavidéki 78 kig-os 14.65, 
árpa 9.—, zab 8.25, tengeri 6.70 pengő. — 
Vasúti dij Szentes állomástól. Budapestig 
15 iponnás küldeménynél 100 kg-kónt 191 
fillér.

— o—

— Lelkigyakorlatok a római katolikus 
hívek részére. A régebbi évek szokásaihoz 
híven ez évben is lesznek lelkigyakorlatok a 
róm. kát. hívek részére s pedig külön a fér­
fiak, külön a nők, külön leányok számára. 
A lelkigyakorlatok a jövő vasárnap, április 
9-én délután kezdődnek a tníagyhét három 
első napján — nagy hétfő, nagy kedd s 
nagyszerdán — lesznek, a Katolikus Kör 
nagytermében. A férfiak részére az első 
szent beszéd virágvasárnapján este fél 7 óra­
kor kezdődik s hétfőn, kedden, szerdán 
ugyancsak este fél 7 órakor kezdődnek. — 
A Katolikus Nőegylet rendezésében a nők 
számára virágvasárnapján délután 5 órakor 
lesz az első szentbeszed, a következő három 
nap pedig délelőtt 10 órakor, délután 5 
órakor lesznek szent'beszédek. — A Mária 
kongregációk rendezésében az összes kato­
likus leányok részére tartott lelkigyakorlat 
szintén virágvasámapján kezdődik s az első 
szentbeszéd délután 3 órakor lesz, hétfőn, 
kedden, szerdán ugyancsak délután 3 órakor.

— Harminc százalékkal csökkentették 
a forgalmiadé átalányokat. A szentesig for­
galmiad óh ivat al bain a napokban befejeződtek 

: laz átalányozást tárgyalások. Az átalányokat 
a tavalyihoz képest állag 30 százalékkal 

j mérsékelték.

— Szentségimádás a plébániatemp­
lomban. A szent évi nagy ájtatosságok be­
vezetőjéül április hó első péntekét meg­
előző csütörtökön — api i’is 6-án — a ró­
mai pápa a' szent Péter bazilikában este 
imaórát tart s az Ur Jézus szenvedéseinek, 
haláltusájának érdemeire való tekintettel kc- 
'i az Istent, hogy adjon a világnak szere- 
teíet és igazi békét, a sok nélkülözőnek pe- 

; dig munkát és kenyeret. — Ugyanazon órá- 
1 ban minden katolikus templomban szentseg- 
imádást tartanak. A szentesi Szent Anna 
plébániatemplomban ép erre yaló tekintet- 

I tei a csütörtöki — elsőpénteket megelőző — 
szentségimádás nem 6 órakor kezdődik, ha- 

j nem, este 8 órakor s 9 óráig tart.
— Bajkai Bálint emléke. Most eszten­

deje, hogy meghalt Szentes legöregebb 
iparosmestere, az általános megbecsülésben 
élt Bajkei Bálint. Családja az évforduló al­
kalmával lerótta kegyeletét és gondoskodott 
néhai Bajkai Bálint emlékének megörökíté­
séről . összegyűjtötték azt a sok kitüntetést, 
oklevelet és az elismerés bizonyítékait, me­
lyek a megbecsült munkáról tanúskodnak és 
átadták a múzeumnak megőrzés végett. 
Hozzátették Bajkei bácsinak egy jól sikerült 
fényképét is, mely kis műhelyében dolog 
közben ábrázolja. A múzeum szívesen vál­
lalta az emléktárgyak megőrzését és méltó 
helyet biztosított azoknak, hogy minél éke­
sebben hirdethessék egy hosszú élet példá­
san szép munkálkodását.

Ing freskó — — — — ^ 
Panama-vászon gyöngyszövésii ■

Brüll Aruháiban,
— A husvét szenzációja az SzMTK 

műkedvelő előadással egybekötött reg­
gelig tartó táncestélye.

— Olvasóink figyelmét felhívjuk a 
Sváb divatáruháznak lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére.

— A Horthy-ház munkái. A Horthy- 
I ház épitőbizottsága a napokban ülést tart, 
Ezen határoznak a vármegye 8000 pengős 
hozzájárulásának felhasználásáról. Valószí­
nűleg asztalos munkákra és az épület külső 
vakolására fordítják fele-fele részben a ren­
delkezésre álló összeget.

— Adatgyűjtés az árvaszékek állame- 
tásához. A kormány az árvaszékek államo- 

. sitását tervezi. Ehhez adatokra van szűk- 
I sége a belügyminisztériumnak. Az adat- 
1 gyűjtés országosan megindult. A szentesi 
árvaszék is felhívást kapott bizonyos ada- 

! tok felterjesztésére. Ezek az adatok a hivatal 
' személyzetére, iig jvL lére és az általa kezelt 
1 tekékre vonatkoznak.

— Frontharcosok! Nyilvántart ásna le- 
! endő bevezetés céljából jelentkezzenek hét- 
; köznapokon délután 3—5, vasár- és ünnep- 
1 napokon 8—12 óra között az Armeutcsítő 
Társulat központi mérnöki hivatalában. A 
régi tagok frontharcos-igazoIvarrtjukat Hoz­
zák magukkal. — Szervező tiszt.

— Rálépett a tehén. Berzák Júlia 21 
eves háztartási mindenes, aki Kelemen Ig­
nác Klauzál ucca 28 szám alatti lakos al­
kalmazásában áll, fejes közben szerencsétle­
nül járt. A tehén elrúgta, majd rálépett. A 
hastájékon szenvedett sérülést. Lakásán ke­
zelik.,

— Mcghmpti a k’iíya. Szahics Etel 
Kisér ucca 21 szám alatti lakost megharapta 
Kornea József (Sáfrány Mihály ucca 32) kis 
feketetarka kutyája. A harapós kutyát meg­
figyelteti a hatóság.

Husiéira kész férfi és nfil 
kabátokat nagyon olcsón vehet

Brüll Amüáabaü.
— Reggel 7 érakor kezdődik a telefon- 

szolgálat. Szombat óta a telefonközpontban 
reggel 7 órakor kezdődik a szolgálat és tart 
este 9 óráig.

— Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős 
árban bármely mennyiségben kapható Lan- 

I tos vásártéri fatelepén. Telefon: 129.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, 
gyomorbaj, puffadás, vér torlódás, sárgaság, 
aranyeres csomók, csfpőfájás eseteiben a 
természetes »Ferenc József« keserű viz, reg­
gel és este egy-egy kis pohárral hévévé, 
rendkívül becses háziszer. Klinikai meg­
figyelések tanúsága szerint a Ferenc József 
viz még ingerlékeny helü betegeknél is fáj­
dalom nélkül hat. A Ferenc József keserüviz 
gy ágyszer tárakban, drogériákban cs fűszer- 
üzletekben kapható.

— Készülnek az uj házszámtáblák. Az
1342 házszámtábla szállítására megbízást 
nyert Beér Sándor cég értesítette a várost, 
hogy megkezdte a táblák készítését. A vá- 
ros fekete keretben rendelte a táblát. A cégi 

! azt ajánlja, hogy Ízlésesebbek lennének a 
vörös vagy kék szegélyű táblák. Közölte azt 
is, hogy a régi házszámtáblákat kilogra- 

I monként 20 fillérért hajlandó átvenni, 
j — Szegény leányt nem lehet el­
venni — husvétkor a színházteremben.

— A Kultur Egylet hangversenye. Min­
den jel arra mutat, hogy a Kultur Egylet 
április nyolcadik! hangversenye az idei kon- 
certszezón egyik legkiemelkedőbb e emcinje 
lesz. Az este magas színvonalát biztosítja 
a Nemzeti színház kiváló igazgatójának, 
Márkus Lászlónak a szereplése, akinek az 
előadása a műsor legnagyobb dísze lesz. Da 
nem kisebb várakozással tekintenek város­
szerte a szentesi közönség által már jól 
ismert Fleischer Antal közreműködése elé 
is, akinek múlt évi szereplése még minden­
kinek élénk emlékezetében van. A filharmó- 
nikus zenekar szorgalmas munkával, sziv- 
vet-lélekkel iparkodik minden lehetőt elkö­
vetni, hogy teljesen felkészülve üljön a ki­
váló operaházi karnagy pálcája elé. Fleischer 
ezenkívül minit zongoraművész is be fog 
mutatkozni. A hangverseny harmadik sze­
replője Gröber Sáli, operaházi énekesnő, ki­
váló koloratur hangja bizonyára nagy si­
kert hoz neki városunkban is. A részletes 
műsort lapunk legközelebbi számában is­
mertetjük. — A hangversenyre a jegyek 
már kaphatók a dohánynagytőzsdében. A 
bérletek esedékes részletei is ott fizethetők 
be, kiállított nyugta ellenében.

— A földmunkások bálja husvét 
másnapján lesz a Református Körben.

— Baleset. Szabó Mihály, a Zsoldos 
Rt. 38 éves bolti kiszolgálója faszenet cso­
magolt. Közben a meregető kanál ónozá­
sa megsértette a hüvelykujját. Első segély­
ben részesítették.

, — Lakásomat és rendelőmet 1933
május hó 1-től Harucker ucca 10 szám alól 
Vásárhelyi ucca 12 szám alá (bent a zugban) 
helyezem át. Dózsa Henrik körállatorvos.

— Jazz-zene és Gábor Pista cigány- 
zenekara az SzMTK táncestélyen.

Selyem blúz------- AP 70 fill
Selyem harisnya, férfi 
zokni husvétra olcsón
_____________Brüll Araliiiban.

— Volt egyszer egy keringő. Hiába, a 
bécsi filmnek nincs párja. És ez a Lehái- 
operett az elképzelhető legbájosabb, feg- 
kcdclyesebb s legsikerültebb bécsi film. Kü­
lönösen nagyszerű a kezdete, mert Lehár 

í maga mondja ebben a beköszöntőt magya­
rul s hitet tesz benne magyarsága mellett. 
Szinte olyan benyomást tesz a film, mint 
egy szép tavaszi nap, mikor minden dalol, 
ragyog és muzsikál. Eggerth Márta dalos 
pacsirtaként röpköd Becs uccáin. Verebes 
Ernő és Paul Hörbiger aranyos humora ki­
fogyhatatlan, Lehár pedig pazarul szórja 
elbűvölő muzsikáját. Állapítsuk meg, hogy 
ez a Lehár-operett olyan tökéletes produk­
ció, melynek minden egyes tényezője dicsé­
retet érdemel, amit a közönség osztatlan 
tetszése fog bizonyítani legmcsszebbmenő- 
en. Nagyszerűen gazdag lesz a kisérő mű­
sor is. I
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— Felhívás a hadu'rokk untakhoz. Fel­
hívom a hadirokWawtakat, hogy alkiük a nyári 
idényben uccai fagylalt árusításával foglal­
kozni akarnak, illetőleg tudnak, azok e hó 
9-ig (kilencedikéig) a helybeli cukrászok­
nál jelentkezzenek. —■ Csallány Gábor elnök.

— Az SzMTK táncestélyőre jegyek 
elővételben Kiss Sándor divatáru üzle­
tében.

— Megrágta a ló, eltört a lába. Eszes 
Ferenc Fábiámsebestyén 78 szám alatti la­
kost olyan szerencsétlenül rúgta meg a ló, 
hogy egyik lába. eltörött. A mentők szál­
lították kórházba.’

— A Szentesi Izr. Hitközség Elöljáró­
sága ezuton közli a hitközség igen tisztelt 
tagjaival, hogy a húsvéti macesz árusítása 
az izraelita iskolában hétfőm, 3-án és ked­
den, 4-én délután 4-től 6 óráig, továbbá 
szerdán délután 2-től 6 óráig történik. Az 
előjegyzett mennyiség átvétele kötelező, de 
azon fölül is kapható.

— 1933. asszonya. Milyen 1933. asz- 
szo 'ya, milyen feladatai vannak, mi a hely­
zete a társadalomban? Ezekre a kérdésekre 
érdekes és szellemes választ ad a «Die Schö­
ne Wienerin» cimü folyóirat legújabb szá­
ma. Külön érdekessége a számnak, hogy 
150 színes szabás-mintát közöl a legújabb 
női divatról. A folyóirat kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy közvetlenül is 
megrendelhető a kiadónál: Leopold Misner, 
Wien, I, Rosenbursenstrasse 2. Mutatvány- 
számot szívesen küldenek.

HEMEBMiT
Báró Harucker ucca 5 szám alá
— (Bleier-féle ház, csendörlaktanyával szemben) —

helyeztem át, ahol kibővített nagyválasz- 
téku raktárral állok a mélyen tisztelt 
hölgyközörség rendelkezéseié. — Ala­
kításokat a legjutámosabb áion végzek. 
Szives további pártfogást kér, tisztelettel: 

HALASI KLÁRA
— Alice Berend a németek egyik leg­

kedveltebb Írónője. Friss, fordulatos jókedvű 
regényei többszázezer példányban forognak 
közkézen. Alice Beranddel most ismerke­
dik meg a magyar olvasóközönség. Leg­
sikerültebb. legvidámabb regényét, a »Ba- 
bett vőlegényei«-! fordították le magyarra. 
A mai nehéz időkben öröm és üdülés ilyen 
egészségesen vidám, pergő rneséjü regényt 
olvasni, amelynek az alakjai nem karikatú­
rák, hanem bus-vér emberek, s amelynek a 
világnézetét, stílusát nem fanyar gúny hatja 
át, hanem szívből fakadó, meleg humor 
aranyozza be. »Babéit vőlegényel«-nek köz­
lését az Uj Idők mai száma kezdte meg. 
Harczeg Ferenc szépirodalmi hetilapja gaz­
dag és változatos tartalmával gyönyörköd­
teti az olvasót. Lyka Károly Rafael születé­
sének 450. évfordulója alkalmából mesteri 
tanulmányban foglalkozik a halhatatlan fes­
tővel. Csathó Kálmán nagy sikert aratott 
regényének folytatása, Harsányi Zsolt elmés 
és Szili Leon tin finom elbeszélése, Koszto­
lányi Dezső japán versfordításai, a »Levél 
Mindenkihez« cimü költői szépségű cikk és 
Farkas Imre kedves Írása gazdagítják az 
Uj Időket. Kiemeljük még Ruzitska Máriá­
inak a napokban elhunyt angol Íróról, Temp­
le Thurston-ról szóló megemlékezését, Falu 
Tamás, Marsovszky Miiály szép verseit, a 
művészi és időszerű képeket és a népszerű 
rovatokat: A szerkesztő üzeneteit, Szépség- 
ápolási , Gasztronómiát, Kertészetet, Recept­
pályázatot, Kézimunkát, Divatot. A rejtvé­
nyek sem maradtaik ki az Uj Időikből, amely- 
Unek kiadóhivatala, Budapest, VI., Ándrássy 
ut 16. bárkinek szívesen küld díjtalan mutat­
ványszámot. Az Uj Icljök előfizetési díja ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára

szentes megyei város polgármesterétől 
2631 —1933 szám.

Hirdetmény.
Értesítem a közönséget, hogy a m* 

túr. földmivelésügyi miniszter ur engedé­
lyezte, hogy Szentes megyei város heti ál­
latvásárjaira hasított körmü állatok, — a 
szomszédos Derekegyház községben uralko­
dó száj- és körömfájás dacára — felhaj- 
tassainakj

Szentes, 1933. évi április hó 1-én.
Dr. Négyes! Imre s k.

polgármester .v

SPORT
Na SzMTK—MáV futballmérkőzés

Érdekes sporteseményben lesz ma ré­
sze a szente l közönségnek. Az erzsébetkerti 
pályán délután 4 órai kezdettel bajnoki 
mérkőzést játszik az SzMTK és a Szentesi 
MÁV futballcsapata. Az őszi fordulóban 
nagy fölénnyel a MÁV győzött. Az SzMTK 
erősen készülődik, hogy reván-ot vegye í az 
eszi vereségért, a MÁV viszont be akarja 
bizonyítani, hogy nem' véletlen szerencse 
volt a múltkori győzelme. A helyezés szem­
pontjából is mindkét csapatnak fontos a 
mai mérkőzésen való pontszerzés.

a legújabb adónem. Hiába, vádolhatják majd 
az elkövetkezendő idők sok mindennel a hu­
szadik századot, azonban egyet el fognak 
ismerni rólunk: »találékonyságunkat.«

Rosszak a viszonyok mindenütt. A vén 
Europa sem az egyetlen koldus ezen a föl­
dön, hiszen baj van Amerikában is és Ázsiát, 
az csböicsőt földrobaj és puskaropogás ráz­
za meg.

Minden bajon, minden válságon túl és 
felül ékeskedik agyunk, az emberi agy ki­
meri betetlen találékonysága.

A belgák — szintén emberek és szin­
tén bajban vannak, —■ egyre nyomasztób­
ban érzik a gazdasági válságot. A bevétel 
csökken, a kiadás emelkedik az ő háztar- 
tartási kimutatásukon is.

Az adó ott is ismert fogaíomf s ott is 
■megadóztattak minden megadóztatható dol­
got, csakhogy javuljon, emelkedjen az ál­
lami bevétel.

Most azután nagyon ragyogó ötlete tá­
madt a kis ország nagy fiainak.

A belga kormány ugyanis elhatározta, 
hogy Kongó gyarmaton megadóztatja a 
többnejüségetl...

Kongó ország néger gazdagjai, akik 
köztit egyik-másiknak száz felesége is van, 
nagy megdöbbenéssel fogadták a világ- 
egyetem leghumorosabb adónemét, mert 
annak értelmében az első feleséget kivéve, 
minden hites feleség ulán évi 50 belga 
frankot kell az államkasszába fizetni.

Nagy az elkeseredés sötét Afrikában. 
Azonban a fekete nábobok elhatározták, 
hogy leépítik feleségeiket, illetve azokat 
névleg hozzáadják nőtlen alantasaikhoz, 
hogy kijátszhassak a törvényt.

A példa ragadós. Valószínű, hogy a 
belga ötlet más talajban is meghonosul.

De mi most az egyszer mégis csak 
mosolyoghatunk. Milyen jó, hogy nálunk 
nincs többnejüség. Legalább ezért nem adóz­
tathatnak meg bennünket.

Az azonban mégsem lehetetlen, hogy 
a feleségadót nálunk is bevezetik valamilyen 
formában.

Pedig nem jó lesz kísérletezni, mert 
a mi öregebb járatú férjeink ’között könnyen 
akadhatnak olyanok, akik élettársukkal kap­
csolatosan leépítési szándékot mutatnának.

LACTA-fflILKA
TeJseparátorok
Vajkészitőgépek 
Tejszállitókannák 
Tejgazdasági bádogáruk

és az összes tejipari gépek és eszközök első 
rendű minőségben, igen mérsékelt Arak és ked­

vező fiz,'ési feltételek mellett kaphatók:

«ALBA»
Tejgazdasági gép éa HOtfirendezési Vállalat, Budapest.

Csongrádmegyei képviselet és raktár:

„A NI BOLTUNK“
Kossuth ucca 26. Telefonszám 80.

Mérlegek és sufyob
lűvlfdsdf hitelesítésre !eg- 
méltdnyosabban vállalja

Buzi Imre mÉrleglamfas
Kossuth ucca 15.

II széntől „Alföldi Országziszld', 
ügye röeldesen n megvalósulás 

stádiumába jut
Uozdsol

0 j

Egy lelkes, hazafias csoport nemré­
gen elhatározta, hogy mozgalmat indít a 
Szentesen felállítandó »Alföldi Országzász- 
ló-< létesítésére. Az előkészítő bizottság 
csakhamar össze is ült és felkérte bizottság, 
tervező mérnökét, az Országzászló tervraj­
zának és költségvetésének elkészítésére. A 
terv el is készliEt s impozáns hatásával rend­

Reis Bélán*
plisszérozást
TO-SO (iiiyi"
Olteinivaló Ű
többféle fehér 
szám alatt.
f.ank°ta ~í sai
Joi'e marhát Vj|

kívül alkalmas lesz arra, hogy az Ország­
zászló mozgalom célját: a hazafias szel­
lem állandó ébrentartását szolgálja.

A bizottság, melynek elnöke vitéz II- 
lés-Jurenák Gyula ezredes, ügyvezető elnöke 
pedig Zalotay-Schupiter Elemér lett, a kö­
vetkezőkben alakította meg .. tisztikarát: 
Ügyész: dr. Kovalcsik Gyula, főti'ká" s egy­
ben a s ijtó jés propagandaügyek intézője: 
dr. Palssovszky Béla i ó, tb. szolgabíró. 
Pénztáros: Sport Hugó, ÖTI tisztviselő. A 
számvizsgáló bizottság elnöke: Molnár Sán­
dor, társulati számvevő, tagjai: Dömsödiy 
János ny. vármegyei főlevéltáros és Stam­
mer Sándor, társulati pénztáros. Ellenőrök: 
Brüll Lajos kereskedő és Vasad’y József 
MTI kirendelfségvezető. Jegyzők: Matyó 
Sándor, városi főikertész és Szvaton István 
oki. gazda.

Burgonyát
legjobbat és legolcsóbbat 

házhoz szállítva

Mlya Sándornál
a vásártéren szerezheti be.

Étkezési nyári rúzsam |m-|a8--P
Vető nyári „ 6-P|
Étkezési őszi * 6-P
Ella . 5-P
Pehely „ 4-50 P

Bleier Józsefnél ij
Királyságon
a helyszínen, Wr|

Az időjárás parasztregulái 
április hdrál

Áprilisban hét tél, hét nyár.
Lucskos áprilist virágos május és szá­

raz június követ.
Április hó ha nedves, az aratás lesz 

bő és nedves.
Áprilisi idő nem állandó.
Száraz április káros, nedve,, április 

hasznos.
Jó április, rossz május.
Április hó trágyáz, márciusi szalmái.
Áprilisi dörgés nedves év, bő termés.
Áprilisi zivatar kergeti a fagyot.
Egész világ jajjt hallani (késői busyct 

nem jó), ha husvót esnék Márk napra (áp­
rilis 25).

Hideg április rossz esztendő.
Ha Szent-György napján (április 24) 

lakkora a vetés, hogy a holló benne elibuj- 
hatik, jó lesz a termés.

Ha husvétkor esik, száraz lesz a nyár.
Ha Irén napján nedves az idő, rossz 

lesz az esztendő.
Szent-György napi eső jó nyarat je­

lent.
Ahány nappal a békák Szent-György 

nap előtt brekegnék, annyi napig hallgatlak 
utána.

Derült világvasárnap jó esztendő, ned­
ves virágvasárnap szűk termés.

Nagypénteki eső áldás.
Nagypénteki meleg, húsvéti hideg. Ha 

virágvasárnap esik, pünkösdig; mindennap 
esik.

Délnyugati szél meleggel jár.
Napkeleti zöldes felhőik esőt hoznak.
Ha zöldet a nyírfa, fagytól nem kell

félni..
---------- «ÖOO»-----------

Sáfrány Mihályi 
deszka van ela« 
vő üstöt vetmSj 
Gözmagánjáré, 
veszek vf„_ 
kány Sándor Ki|
hely.______
Dunaháti Vasil 
alatti tanyájánl 
val és niangal
Eladók: egy
egy fejős tehÜ 
ucca 5. A hasasj 
elcserélendő. 
Mindenféle bi 
baleset, mezög 
ban felveszünk 
monyi Ernőjicr
Széchenyi uccaj
használt ajtók r 
adó. _____ 
Motorkerékpár i 
ucca 67 szám1

Egy-fajtiszta^

hát 13 alatt 
földből 4 
szám alatt, u 
sz ál ás
Mindennel^
vetését, leszái" 
úgy vállalkoz 
nyosan készíti 
gyery ácsip®
Kun Imrének >
szöllővesszóje
ricis ucca 
Jutányos árért ‘ 
Jós szivattyú
sor 22.__
Sáfrány Mi«

|ca par ti ucca 2 
Izó Demeter 1st

I ucca 29 “pjT Lz6 Farkas Ed< 
Íny Mlhálti ucc 
láílalkozo Fai ke

^9 ") deszki'j
mihaiy kocsM 
tonl űtjneliriT 
A Il ik %:ää N: 
táncmulatságot 
Igenként 80 (ülj 
Lénán taván K,g 
zett ménjével t 
Piti Gábor K’si 
alatt, engedélyei 
Első kaszáiéiul 
ucca 32 szám., 
Mázsa ötszázig] 
róna, ako'hoz faj 
vasak, válunk éti 
alatt.1
DDcnúTTS'sm 
van eladó. Érti 
szám alatt. 
Engedélyezett". 
Piti is'ván Lapj 
Szépnövésü fark 
malomnál, Hékl 
Eladó egy szeli] 
kasvessző és í 
ten, PardináL 
ötszáz mázsa. 
kezni lehet Rá 
alatt.
Két darab rrésfi| 
sas üsző és

Aczi Ferenc ucc
vállalkozói

Télink
h Mihály ucca 
‘ vállalkozó M<

knerthy ucca
Üluc való átalakl
Vgely és Virágé

kli-Ujtelep 18
I aláfalazás, vál 
|e és Váczl Istvái 
Ily Sarkad» Nag 
lii keritéskészitéí

Ltér 16 szám, ki 
lllalkozók: Éget

Ferenc ucca 7 
vállalkozó Bu;

ly ucca 34 szán 
[kozó Sinóros S:

larucker ucca 1 
aláfalazás, vá

ucca 48 szán' 
Ki kozó Czinka Pá 
Nagy Antal ucc 
Ezitése, vállaikoz

Balogh ucca 1 
vállalkozó Sár

Ferenc ucca 7

|1 ucca 34 szán

rcsenyi- ucca 8 
Ikozók: Bokor Jé

léchenyi ucca 11

ucca 17 szán 
jozó Bokor Józse 

Ferenc ucca 12

görgős ucca 2

a- Április, 
jégen te: Bi 
napja, 30 
fa 49 perc 

Mit 
Mg hideg 
111—14-én 
k 17-től 
írás. — i 
Brok, 10-éi 
pie, kellen 
. szeles, 
kó-pja szer 
[jpadékos, 
»járás áll

jplö garnitúrám- 
i garnitúráért. - 

162. 969-
tieremag, b< 

1041-
kapható De; 
ucca 55 szál 

952
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adójuk,! accaj 
Reis Bélán»' 
plisszérozást
70-80 fillér,’ 
ulteiniv3lö M 
többféle fehér 
szám alatt,
Paokotílii 
Jore marhát vj

ucca 29 szám, 
176 Farkas Ede. 
Íny Mihály ucca 
állatkozó Farkas

ir7l Ferenc ucca 
[és, vállalkozók:
ilint.

Mihály ucca 9 
vállalkozó Me-

«Ideszkí
Mihály kocsim 
toní üt melff
A H-ik 48ís N
táncmulatságot 
Iyenként 80

amarthy ucca 4 
Hűé való átalakl- 
•gdy és VirágosL én ár t ísTviíT Ki

zeit jnénjével 
Piti Gábor K'st 
alatt, engedély 
Első kaszálási 
ucca 32 szám. 
Mázsa ötszázas 
ona, akolhoz. 

vasak, válunk < 
lati;

Éli-Ujtelep 188
i aláfalazás, val-
!o és Váczl István. 
,ly Sarkadi Nagy 
d keritéskészités,

tér 16 szám, két 
llalkozók: Égető

Ferenc ucca 70 
vállalkozó BuziDDóaűt 78 szá 

vari eladó. Ért 
szám alatt. 
Engedélyezett 
Piti István Laj 
Szépnövésü far. 
malomnál, Hékt 
Eladó egy szel 
kasvessző és 
ten, PardináL 
ötszáz mázsa bt 
kezni lehet R 
alatt 
Két darab tnásl 
sas üsző és

iy ucca 34 szám, 
ózó Sinóros Sz.

arucker ucca 10 
aláfalazás, vá

ucca 48 szám, 
Ikozó Czinka Pál. 
agy Antal ucca 

zitése vállalkozó

Balogh ucca 15 
vállalkozó Sán

Bieter Józsefnél
Királyságon
a helyszínen, tti

Ferenc ucca 76

1 ucca 34 szám

Sáfrány Mihály 
deszka van ela 
vő üstöt venné

csengi ucca 82 
közök: Bokor Jó-

echenyi ucca 112
vagy f 
indorK ucca 17 szám 

zó Bokor József. 
Ferenc ucca 138

ucca 31

i* Április, 
légente: till 
:apja, 30 
a 49 perc, 

Mit 
•lg hideg 
11—14-én 

'os, 17-től 
ás
rok, 10-ét 
ihe, kellen 

szeles 
Apja szét 
padékos, 
löjárás ál

mez _ 
eszünk 
•nőj 

ucca 
ajtók

lő garnitúrámat 
garnitúráért. — 

62. 969-9
heremag, bo- 

1041-9
kapható Deák 

ü ucca 55 szám 
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kópes Imakön
Ütött áron v 

Barth í

darab____
ellett Tóth J 
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Paprika-1.40, 
"ónként Guly;

^olcsóbbal 
7" Antalnál,

Szentes, 1933- ápri'is 2. . .

Szentes megyei város polgármesterétől*
2548—1933- szám.

Tégy: A központi választmány újjá­
alakít ásí 1933. április 10-én.

Hirdetmény.
Szentes megyei város képviselőtestüle­

tének 1932. évi október hó< 7. napján tar­
tott közgyűlésében megejtett és 199—kgy. 
7743—kig. 1932. szám alatt hozott határo­
zatában foglalt központ választmányi tag­
választás eredményét a m. kir. (közigazgatási 
toiróság 7505—1932. K. számit ítéletével 
megsemmvitette és újabb hirdetmény kibo- 
csájtása után uj ajánlás alapján uj választás 
megtartását rendelte el.

Közhírré teszem ennélfogva, hogy az 
1925. évi XXVI. t.-c. 11. §-ának 3. bekez­
dése szerint a központi választmányi tagok 
választása titkos szavazással (szavazólapok­
kal) lajstromosan és az arányos képviseli 
rendszer szerfalt történik.

Egy-egy lajstrom ajánlásához legalább 
10 képviselőtestületi tag sajátkezű aláírása 
szükséges.

A központi választmány tagjaivá a 
törvény 18. §-a 2-ik bekezdése értelmé­
ben csak az választható, aki a meg választ­
hatóságból a törvény 22. §-ának 3. bekez­
dése szerint nincs kizárva és a szentesi kép­
viselőválasztó kerület választóinak névjegy­
zékébe fel van véve, vagy a képvlselőtes- ; 
tület tagja.

Minden képviselőtestületi tag csak egy 
ajánlásban vehet részt.

Az ajánlási iv alakja és szövege te- i 
Műtétében az országgyűlési képviselő vá­
lasztásánál az 1926. évi november hó 17-én 
266037 sz. a. kelt B. M. rendelettel arányos 
képviseleti rendszerhez megállapított men­
tát, szavazólap gyanánt pedig szintén a hi- ! 
vatkozoft rendelettel közzétett szavazólap- 
mintát kelt használni megfelelő átalakítás­
sal.

Minden ajánlásban annyi jelöltet kell 
ajánlani, amennyi központi választmányt ta­
got választani kell (12 tag választandó). Ha 
az ajánlás akár kevesebb, akár több jelölt 
nevét tartalmazza, érvénytelen.

Az ajánlást a polgármesternél az 1933. 
évi április hó 7. napjául' délelőtt 9—12 
óra közötti időben kell benyújtani.

Az ajánlás átvételére a polgármester j 
és két (2) képviselőtestületi tagból álló bi- [ 
zottság hívatott.

Az ajánlás átvételére hivatott bizott­
ság az ajánlást csak akkor utasíthatja vissza, 
ha az ajánlottak száma több, vagy kevesebb, 
mint ahány központi választmányi tagot kell 
választani, vagy ha az ajánló képviselőtes­
tületi tagok száma a megkívánt mennyisé- , 
get nem éri el.

A bizottság a hiányzó ajánlás pót-1 
lására egy-két óráig terjedhető határidőt en- j 
gedhet, de ez a határidő ugyanannak a nap- 1 
Inak a délután kettő óráján túl nem terjedhet.

Ha csak egy lajstromon történt érvé­
nyes ajánlás, a képviselőtestület az ajánlott 
tagokat a központi választmány megválasz- j 
tolt tagjainak jelenti ki.

Ha több lajstromon történt érvényes 
ajánlás, az, hogy a lajstromokon rriiy sor­
rendben következnek egymásután, a bizott­
ság a kitűzött határnap 2 órájakor nyilvános 
sorshúzással dönti el.

Ha több lajstromon történt ajánlás, a 
szavazásnak van helye.

A szavazás módjára az 1925:XXVI. 
t.-c. 75. és '.következő §§-alban foglalt ren­
delkezések az Irányadók.

A szavazók áltart a lajstromon tett vál­
toztatást figyelmen kívül 'kell hagyni. Laj­
stromkapcsolásnak helye nincs.

A lajstromokat a reájuk esett szavaza­
tok arányában, az egyes jelölteket pedig a 
lajstromokban feltüntetett sorrend szerint il­
leti meg a központi v. tagság.

A választás eredményei a képviselő- 
testület közgyűlése az 1925. évi XXVI. t.-c. 
98. §-ában fögjlalt szabályok szemeiéit tar­
tásával ál Lapítja meg.

Szentes, 1933- évi márcitus hó 29-én.
' Dr. Négyest Imre s. k. 

polgármester.

és súlyokat jutá­
nyos áron felelősséggel

janit és hitelesíttet
KOROM, SzOraabó utca 7

A rejtélyes orvos
Egy amerikai betörő élményeiből. —

—o—

III.
— Azt akarom önnek ajánlani, — 

feleltem szerbe lenül, — hogy ma éjjelre 
legalább kössön velem barátságot. Ide be­
jutni nékem csak olyan fáradságomba került, 
mint önnek cs ugyanannyit kockáztattam, 
Csakhogy ön engem megelőzött és mindent 
összeszedett. Igazán csodálkozom, hogy ni- 
lyen alaposan dolgozott. Én sem tudtam 
volna ezt jobban megcsinálni és mégis, 
nékem úgy rém'ik, mintha ön mégse tar- j 
tóznék az én fajtámhoz...

— Ez itt nem jön tekintetbe, — sza­
kított ő félbe türelmetlenül. — Maradjon 
csak a tárgyinál ,és mondja el a mond ók áj át 
röviden.

•— No jó, — jelentettem-ki hideg vi­
selkedésétől kissé náthásán, ■— azt ajánlom, , 
osszuk meg ezt a vacakot, vagyis kétharma­
dát kapja cn, mert fáradt az összeszedlésévei 
és cgyharmadát kapom .én.

ö nem felelt rögtön, hanem gondol­
kodni látszott. Csak kisvártatva felelt ha­
bozva:

— Ha ebbe ,az üzletbe belei negyek, 
fog-e ön hallgatni rezeit éiszakai találko­
zásról?

— Mint a sir, |
— És sohasem fogja mutatni, hogy 

ismer engem, ha ,mi véletlenül az accan 
vagy valamely más helyen találkoznánk?

Ez az utóbbi kikötés nem nagyon tet­
szett nekem. — Az egyik fickó sose rös- 
telje a másikat! .— gondoltam magamban, 
de végre mégis elfogadtam, igaz, hogy egy 
kis változattal. — .Ismeretségünkről lemon­
dok, kivéve, ha megint hasonló körülmé-y 
nyék között kerülünk .össze. Áfakor persze 
emlékeztetném önt erre ,a mcl találkozásra.

— Ez bajos dolog lesz, — felelte 
nyugodtan és kimért .hangon folytatta: — 
Eizom cinben és a zsákmány cgyharmadát 
önnek adom. Remélem, hogy Ígéretét meg- 

, tartja, csakúgy, mint .én az enyémet.
Revolverét zsebre tette, írtig én a íegy 

véremet még mindig reászegeztem. Ekkor 
hirtelen elfogott az .a kisértés, hogy fenye­
getőzéssel arra kényszerltsem, hogy az 
egész holmit nékem .szolgáltassa ki, hiszen 
e pillanatban teljesen „az én hatalmamban 
volt. De már a következő pillanatban szé­
gyellem ezt az .ötletemet egy olyan férfi­
vel szemben, aki ,oly becsületes bizalommal 
viseltetett irántam, és én is zsebre vágtam 
revolveremet.

.— Vegye itt ezt a zsákot! — suttogta 
a pajtásom, — mi az osztozkodást majd 
egy olyan helyen végezzük, ahol biztonság­
ban vagyunk.

1 — Átkutatta az egész házat? — kér­
deztem tőle s megragadtam a zsákot.

— Igen, mindent összeszedtem, ami 
becses. Különben, hogy jutott ön ide?

__ Az egyik pinceablakán keresztül.
— Elég otrombán tette! Sokkal ké­

nyelmesebben jöhetett volna be az ajtón.
— Hogyan? — kérdeztem elcsodál­

kozva.
— Csöndesen! Most ne beszéden, nő­

nem kövessen. — parancsolt rám és előre 
I ment. Szó nélkül engedelmeskedtem. Még 
[ sóira ember nem hatott úgy reám. Felis­

mertem-e benne a fölényes mestert?
Lelopóztunik a lépcsőn, a kapun a sza­

badba surrantunk és egy facsoport árnyéká­
ban megálltunk.

— Nemsokára pitymallik, — mondotta 
különös társam. — sietnünk kell.

Gyorsan kiürítette a két zsákot és a 
zsákmánynak busásan cgyharmadát nekem 
osztotta.

— Azt hiszem, meg lesz elégedve,

mondotta félhrngon. — S mert most már 
egyiknek sincsen szüksége a másikra, mi 
mos1 an elválhatunk. Jó éjt!

Megmozdultam, mintha el akamam 
őt kísérni, de ö erélyesen elutasította es 
csakhamar eltűnt az éj sötétjében. Egészen 
elhülve bámultam utána. Ez Igazán a leg­
különösebb találkozás volt, melyet valaha 
átéltem.

Már-már hajnalodon, legfőbb Ideje, 
hogy zsákmányomat biztonságba hozzam* 
Ez nem került különös fáradságomba, mert 
a magunkfajta ember soha sincsen hijján a 
rejtekhelynek.

j (Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA E B Nő 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

húsvéti

KISS GERGELY
kereskedőnél 

a Vecseri nccdban.
1 q száraz tűzifa — — P 2*80
1 „ száraz tűzifa vágva yy 3*00
1 „ házikorpa — — yy 600
1 kg saját pőrkölésü kávé n 8.50
1 „ mák — — — yy 1 40
1 „ feles dióbél — — yy 3 60
1 „ saját főzésű szilva­

lekvár — — — yy —‘90
1 „ akác méz — — yy 1 20
1 „ cseni, édes paprika yy 2*—
1 „ savanyu káposzta yy —•10
1 „ csongrádi bab — yy —•16
1 „ házi szappan — yy —•90
1 „ szappan főző szóda yy —•60
1 „ házi sós szalonna yy 1.60
1 „ száraz kolbász — yy 2‘—
1 „ I.a sült zsir — — yy 1*80
1 liter siller vagy fehér bor yy —•40
1 „ 50%-os tea rum — yy 3-60
A még itt fel nem sorolt árukat is
a legolcsóbban. — Kívánatra min-
dent házhoz szállítok. — Áruim
|6 minőségéről kérem egg pró-

bavdsdrldssnl megggőződnl I

Villanj, vízvezeték, 
kerékpár és rddjlő
szerelést és javltdst megbíz- 

! hatóan és legolcsóbban vdllal
Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-hiz.) 
Villamos Iroda mellett

nyomta tvdngt
az Alföldi nisdgodl rendellen.

Szentesiek találkozóhelye az
István Király Szálloda

—. . a an rx- J OBudapest, VI., Podmanltzky ucca 8.
Nyögött pályaudvar mellett Telelonszémok (Interurbán): 202—43, 204—34.

Sürgönyeim 1 HOTELIST.
Szobáink árál mérsékeltük.

E lapra hivatkozók 20% engedményt kapnak. Központi fűtés,
lift telefonos szobák. A szállodában étterem, kávéház és americanbar. Tcllea_komU>rt
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IMA VfiálMlt súlyokat felelősség 
SMttADi&Hielj mellett jutányosán ja­
vít, elsőrendű uj mázsákat készít

Béliek! János
mérlegkészi:ő.

Eladó a Nagygörgős ucca 19 számú ház.
2005-L

Mentő ucca 34 számú ház eladó. Értekezni

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK

Kistöke 17 számi 15 hold atnyaföld eladó. 
Ugyanott oszlopnak való akácfa és egy nye­
reg eladó._____________ 1088-6
Csonka Sándornak fábiánsebestyéni temető 
melletti 32 hold tanyaföldje eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 963-4
Eladó vagy kiadó szivágyi őrház mellett 8 
hold1 föld, akácfaoszlop» tűzifa. Értekezni Jó- 
azai Bálinttal. 914-2
Két háziföld a Mágocsi-ut közelében eladó, 
árpa, széna, szár van eladó Kigyó ucca 1 
szám. 896-5
5 hold föld a Szeder-fföMböl eladó. Érte­
kezni Kishát ucca 7. 811-2
Néhai Sarkadi Nagy Lajosné hagyatékából
egy földrész eladó. Megtekinthető Fertő 13-a 
Értekezni Andrássy ucca 21. 812-2
Külsőiében esben 4 katasztrális hold föld el­
adó. Értekezni Széchenyi ucca 87. 860-2 
Egy hold elsőrendű gyümölcsös eladó, eset­
leg kiadó; egy fél háziföld felszántva ki­
adó; Jókai ucca 8. 1156-6

lehet Mentő ucca 15 szám. Többféle virág és 
palánta kapható. 1133-2
Eladó Sáfrány Mihály ucca 53-a számú un
ház, víz, villany bent. Értekezni lehet ugyan­
ott ' 1129-23
Eladó Alsóréti-Ujtelep 187 számú ház a 
Budai-féle villa mellett. Értekezni ugyanott 
lehet. 607-L
SimOnyi Emő ucca 17 számú ház eladó, 
Hugyanott ajtók, ablakok, épületfák eladók..

1238-23

Egyszobás külön lakás kiadó Rákóczi-tér 9-a 
szám alatt. Azonnal elfoglalható, értekez­
ni lehet ugyanott. 1242-13
Há omszobás milakás ki adó Rozgonyi ucca 
11 szám alatt. 1239-23
45 év óta fennálló italméréshez óvadékkal 
rendelkező kimérőt keresek. Cím a kiadó­
hivatalban. 1258-23
Kiadó szobakonyhás lakás I. kér” Béládi 
ucca 3 szám, Vásártér. 1256-13

Eladó ház, lovak, (kocsik, vetőgép, kutága- 
sok, komótkordé, szerszámok/ bőrülések. Jó­
szágot legelőre vállalok, Pintér ucca 1.
__ ________________________________ 1268-13

Bocskay ucca 20 számú ház .és egy külön 
porta eladó. Értekezni llehet ugyanott.

1244-23
Olcsón eladó vagy kiadó Nagyörvény ucca 
85 számú ház, érdeklődni lehet Szürszaibó 
ucca 3. Kötődében. . 1264-13

Nagygörgős ucca 16 szám alatt uccal szoba-
konyhás lakás mellékhelyiségekkel együtt 
kiadó. 1255-13
Batthyány ucca 17 számú modem lakás ud­
varral kiadó, üzletkirakat rolóval, 75 cm. 
széles üvegajtó eladó. Érdeklődni Kurcza- 
parti ucca 12 szám. 1253-13
Családfáién házaspárnak takarításért lakás 
van kiadó Lakosucca 13 szám alatt. 1252-13
Nagyörvény ucca 26 szám alatt egy külön- 
konyhás lakás ápri'is 24-re kiadó. 1251-13

Alkotmány ucca 37 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. 1288-23

Terméssel eladó a 387-es parcella; érte­
kezni lehet Alsóréti-Ujtelep 48. 1140-2
8 kát. hold gyep kiadó és buzaszalma van 
eladó. Értekezni csütörtökön, vasárnap La­
kos ucca 56. 1158-13
Eladó néhai Sarkadi Nagy Lajosné hagya­
tékából Fertő 13-a szám alatt egy földrész. 
Értekezni Andrássy ucca 21. 1153-13
Alsóréten a Soós-düílőben Kovács újság­
árus egy és fél hold kitűnő minőségű szántó- 
földje őszi árpával bevetve, eladó. 1266-L 
Dónáton három hold föld1, jókarban levő 
cimbalom eladó, különkonyhás lakás kiadó, 
Ifö kér. Zrínyi ucca 15. 1257-16
A Kása-féle földből 8 hold a Jámbor-halma 
alatt eladó, értekezni lehet ref. havangozó- 
val. 1248-13
Égy háziföld eladó, értekezni lehet II. kér.,
Széchenyi ut 53. t 1245-13
Keresek 10—15 hold y'ómlnőségü tanyás- 
földet azonsaira árendába, vagy tanyás he­
lyet. Értekezni Andrássy ;ucca 22. 1246-13
Derekegyházi 773 számú parcella eladóAagy 
kiadó bérbe és Hékédi-Ujtelep 127 számú 
ház. Értékezni a háznál. 1373-13
Mikecz Sándor Nagy hegy .400 számú üzlete 
áruval, 3510 négyszögöl földdel minden el­
fogadható árért eladó. 1283-23
Magyarteésen 11 hold föld holdanként-is^1 
eladó, nád ésiölfa eladó. Értekezni Magyar-^
Eteés 80. Ugyanott engedélyezett bikával 
fedeztet. 1282-23

41 ELADÓ HAZAK

Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két 
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál 
vásártéri trafikosnál. 3063-L
Árpád ucca 57 számú ház eladó. Értekezni 
lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 
Szám alatt. 602-L
Eladő Nyíri ucca 4 számú ház, többrendbeli 
bútorok, varrógép és savanyukáposzta; érte­
kezni lehet ugyanott. 1057-2
Eladók, vagy esetleg bérbeadókba“ II.

Eladó Jókai ucca 38 számú ház. Tehenet 
vállalok fejőre. Értekezni lehet Sáfrány Mi­
hály ucca 92. 1297-23
Sáfrány Mihály ucca 18 számú ház eladó. 
Értekezni ugyanott. 1294-23

LAKAS, ELLÁTÁS

Egy szoba-konyhás lakás van kiadó Árpád 
ucca 5 szám .alatt. Értekezni lehet délétől..

1265-13
Kosztotokat, kitűnő ellátásra olcsón válla­
lok, kihordásra házhoz szállítva is. Szegfű 
ucca 16 szám alatt. 5549-L
Nagyörvény ucca 8 szám alatt lakás van ki­
adó. 1067-2
Teljesen különálló lakás mellékhelyiségek­
kel azonnal kiadó Kvjstó Nagy István ucca 
7 alatt. 1084-2
Szedertelep 23 számú ház kiadó. Értekezni 
Kiss Bálint ucca 9 szám alatt. 1081-2
Kétszobás konyhás lakás kiadó Lakos ucca 
43 alatt egész udvarral. Artézikul bevezetve. 
Értekezni Ürgesor 21 szám. 1096-6
Vásártéren két üzlethelyiség, egy padolt szo­
ba és konyha kiadó, azonnal elfoglalható. 
Értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafi­
kosnál. 605-L
Bognármiihelynek helyiséget bérmentesen
adok. Less kovácsnál, Vásárhelyi ucca 66 
szám. 1109-6
Andrássy ucca 2-a szám alatt két szoba lakás 
április 1-ére kiadó. Bővebbet a Brüll Áru­
házban. 1101-2
Kiadó egy udvari lakás egy szoba-konyha, 
kamra villannyal. Értékezni Tyukpiac-tér, 
Páva ucca 2. 1047-9
Bútorozott szoba kiadóT esetleg teljes ’el- 
látássai Báró Hanucker ucca 38. 1086-2
Kiadó egy különálló lakás, azonnal elfog­
lalható Rákóczi Ferenc ucca 21-A. 1105-2

Kiadó központhoz közel két uccai padolt 
szoba konyhával, kamrával Alsóréti-Ujtelep 
82, Váradi kőművesnél. 1249-13
Tisztviselőnek alkalmas ház, uccai szobák, 
mellékhelyiséggel májusra kiadó, jvagy el­
adó, esetleg földéi ^elcserélendő, házadó- 
mer.'.es, KUér ucca (38. 1247-23
Égy kis szoba padlással takarításért kiadó. 
Kisér ucca 6 szám alatt. 1261-2
Andrássy ucca 6 szám alatt külön egyszobás 
lakás mellékhelyiséggel együtt kiadó május 
elsejére. 1276-13
KiUömbejáratu csinosan bútorozott szoba für- 
dőszobahaszuálattal kiadó Horváth Gyula 
ucca 29. 1275-23
Kétszobás és egyszobás lakások májusra ki­
adók Sáfrány Mihály ucca 43. Ugyanott sa­
ját termésű borok kaphatók. 1274-2
Külön lakás istállóval tanyáról hazajárónak 
Szent-György naptól kiadó Bálint ucca 30 
szám alatt. 1286-23
Egy szoba-konyhás lakás (kiadó Mécs Balogh 
ucca 13 szám i alatt. 1281-23
Haszonbérbe kiadó Verbőczi ucca 11 szám 
alatt egy szoba, konyhából és kamrából álló 
lakás udvarhasználattal, amelyhez külön ud­
var és disznóól is tartozik, azonnal elfog­
lalható. Értekezni lehet a fenti szám alatt 
vasárnap és hetipiacos napokon, egyébként 
pedig Nagynyomás 16 szám alatt, Bélteky 
Istvánnal. 1227-L
Kiadó egy udvari szoba bútorral vagy bú­
tor nélkül. Hordódkáposzta eladó Kisér ucca 
24 alatt. 1296-13
Bútorozott szoba szolid magányos férfi vagy 
nő részére május 1-re kiadó Kisér ucca 25 
szám. 1295-13

ÁLLÁST KERES ÉS NYER

Alsóréti-Ujtelep 137 számú ház kerttel 
e§yőtt kiadó. Értekezni lehet a helyszínein 
hétfőn és csütörtökön 10—12-ig vasai Kis­
töke 153. II3O-P

kér.
Bercsényi ucca 103 és az I. iker. Tóth József 
Ucca 38 számú házak, mely utóbbiban sütő­
ház és pékmühely is van. Felvilágosítás nyer­
hető dr. Czukermanin Andor ügyvéd iro­
dában.__ _______________ 1 603-1.
Sárgapart 15 számú újonnan épült sarokház 
olcsón eladő. Értekezni lehet ugyanott.

1077-2
Alsóréti-Ujtelep 135 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ref. Alsó-temetőben. 1097-6
Eladó Krfctó Nagy István ucca 4 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 5576-L
Jókai. ,, ucca 106 számú jókarban lévő ház 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. '972-9 
Kísér ucca 56 számföFáz“ életjáradékkal el­
adó. Értekezni fenti szám alatt. 815-2 
Szeder Imre ucca 6 szánni* ház eladó. “Érj 
tekezni ugyanott. Hékédi-Ujtelep 89 alatt 
B«da eladó, q78 2

Kiadó egy uccai bútorozott szoba és egy 
udvari, mindkettő különbejáratu Bartha Já­
nos ucca 8. 872-2
Kiadó lakás. Sarkadi Nagy Antal ucca 19 
számú házamnál egy 2—3 szobás komfortos 
lakás kiadó. Értekezni Untermüllemél.

__________________________________ 814-2
Kétszobás lakás előszobával, minden mel­
lékhelyiséggel május elsejére kiadó. Érte­
kezni Rákóczi Ferenc ucca 43. 601-L
Egg ur részére lakást és teljes ellátást adok 
igen olcsón. Jó házikoszt kapható. Szegfű 
ucca 12. 1137-2
Egy kislakás nagyon olcsón, azonnal kiadó 
Alsóréti-Ujtelep 178-b. 1157-13
Nagyhegyen egy Ek^zornilrTkiadóTEgy 
kazal lucemaszéna, egy kazal lucernaszalma 
öl- és mázsánként Is eladó. Bükköny és szü- 
dánifü vetőmag kapható. Károlyi József.

íj62-13 
hozzávalóEgyszoba konyhás különlakás 

mellékhelyiségékkel május elsejére kiadó, 
Lakos ucca 56 alatt. Értekezni lehet Nagy őr - 

j vény ucca 22 szám. 1235-13

Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára 
előkészítek és német nyelvre tanítok úgy 
kezdőket, mint haladókat Fellnemé, Deák 
Ferenc u. 57. 3481-L
Egy erős, ügyes fiút kifutónak felveszek: 
Kiss József pékmester, Mikecz ucca 1115-6
Iteést keres a Szentesi Evezős Klub a tiszo-
parti vendéglőjébe. Értekezni lehet dr. Sze­
der István ügyvédnél, Kossuth-tér 4 alatt.

1113-2
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Gyógyhaskötől

Egy jó fiú tanulónak felvétetik Dobossy és
Batka műhelyében, Kígyó ucca 5 szám.

916-2
Kisebb háztartásba mindenesnke ajánlkozik 
gyakorlattal biró nő, vidékre is, Pestre is el­
menne. Cime: Huszár ucca 2 szám. 1126-6
Cipőfelsőrész-tüzőnő, két leány tanulóul fel­
vétetik Polgár cipőgyárban. < 1284-9

4 KÜLÖNFÉLÉK

Mérlegek 
es sttlyek -»■
javítását és hitelesíttetését felelősség 
mellett a legolcsóbban vállalja

Busás lales
Báró Harucker ucca 32.

Kerti filagória, boroshordók, gumicső 40 mé­
ter és különböző tárgyak eladók Pacsirta 
ucca 11 szám alatt. 1072-2
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rések, érte.
atL__— 
ák i.^0, sZH
tngö kilói8 , 
vény ucca m

•étik
liiszkeség.

miit az újszülött?.
:m örökölte, az orrát a 

Íját az autódudámtól.

Chopin
Parisban bus álmokkal szállt az fis.
Lágy nortume-okés halfcmazurkákszárnyán
Piros lombok es derek őszi árnyán 3 ’ 
Az élet már nem int célt semmihez
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ll-dolog.
Ita le a í pénztár­

iok rongyos tíz pengő I 
bégre szaladni?

, vagyam.
fn, hogy az csupa do- 

magát mérgezni, 
ca megenni kérem.

tata vicc.
ém, Achísztid, ml az:

házat őhzi?« 
lí ^gondolkodás után:

kérdést feladta, tré- 
Isztidet a mutató uj-

hogy te ezt rraáh:

Valóság.
felmas a nagyságos

{könyvet Írok arról, 
I gyermekemet, 

hoi van a kicsike? 
rokonaimhoz ktild- 
megirhassam ezt

Ng.
pllásra egy dadogó

pgóiskolába a gye- 
I fia anyjától.

I az büszkén — ma­

liért
1 hete nem beszéltét

Jlod... Tudniillik nem
feni,.

Bonts magányán elhagyottam si-t 
A messzi lengyel tájak "álmodása
A szegényes elárvult kis szóimba
Hot egykor George Sand bus virága nyílt.

Most már rraagábnin vain __a iiiui^Nincs' mell«®: hogrita^“'«^ 

George S«»d Páris Mtós szemébe _

• \ köhögés megrázza gyemre testét 
Igt) várja leszállói az örök Ált ’
Mlg ^gleknbe zeng egy polonaise.

Paiasovszkg Béla-

Nőném
A S;egéliü’ bl,s> hervadt leány.
A szike eg fehérbe vész ham. '

Szememben ő a legszebb.' Szent nekem 
Én nagyon szeretem

Hr „ beszélget, lágyan mosolyog,
Ha egyedül van, sokszor lelzokor-h
Wtí»C u könnyét vérrel váltanám; 
özet ette ot anyain.

Az élet nem volt jó hozzá soha.
A sorsa: rossz, kegyetlen mostoha.
x a ,szlvf [T)(,gis szinarany maradt 

A sok-sok könny alatt.

A nőném munkás keze nem fehér 
De száz ápolt, fehér kézzel felér. ’
Ért ahitattai csókolom meg őt:
Már kissé- remegöt.

Mindig mások jómódján dolgozod: 
b az egészsége lassan elkopott. 
oa;at magára nem volt ideje:
S most. a rossz a tüdeje.

Azért él, hogy boldogságot fakasszon 
Maga körül, s most lány maradt, nem

A. mások gyermekét mindig szerette20"9’ 
o most nincsen gyermeke/
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otihoa. 
Jked »Ha én

Nbb ne énekel).

■ ember.
folgoin van: látod I 
lton?

h tavasz első tegye 
F hegyén és még 
í°&y elkergessem.

[megkapja a pénz­
táros tévedésből

Csak ül csendesen, busán varrogat 
A lelke szép emlékeket kutat...
— Nénéna, te szent, te jó, én áldalak: 
Anyám testvére vagy.

Bárdos Tibor.

Az étet zenéié...
Irta: Krompachi Holló Lenke.

Ezen változtatni fogok. — gondolta 
a kicsi asszony, amint belépett a kapun. — 
Ezen változtatni kell!

A férj lába alatt, amint az asszony 
után ment, csikorgóit a kavics. Olyan volt 
a csikorgása, mint valami gyors ütemű me­
lódia, mint valami gyönyörű keringő. Az 
elet zenéje lüktetett a kavics csikorgásában 

iu , - niert az életet hordta magán. Az örök fér-
r. természetesen I >ft, aki letiajot minden kis virághoz aki 

pénzt vigyorog- II fiatalságában, szépségében maga az »Élet« 
i1n , I ™elM néha fáj, mint egy hirtelen kapott szu-
l‘U shillinggel ke- I ras es néha simogat, mint a márciusi nap 

’hányt csap. Ide- J bársonyos cirógatása. Az élet, mely elborítja 
«Iderül az előző \ ajándékával azokat, akikben élet van. Köny- 

nyessé, vagy csillogóvá teszi a szemeket. 
Ajándékot oszt, vagy elvesz.

— Nem vár meg, Édes? — kérdezte 
a férj.

Az asszony úgy tett, mintha nem hal- 
I laná a kérdést, hanem előre sietett és amerre 

ment, mindenütt felgyújtotta a villanyt. És 
maga mögött hagyva a fényt, ment tovább 
bele a sötétségbe. Olyan volt, mint az a 
szegény vándorló legény, aki a fényesen ki­
világított uccáról elindul a sötét országúton 

! és a lassan pislákoló csillagok fényében 
' úgy néz ki, mintha egy társtaiam jegenye 
indult volna el keresni a társát. Neki megy 

I a sötétségnek és viszi magával a kivilágított 
száz í| paloták emlékét, a fényszórókat és neki 

indm keresni egy kicsi csillagot, ami csak 
íeo I neki szórja a sugarát, de az egyedül az övé.
ad ‘ i|í így tett a kicsi asszony is. Otthagyta
tor-„/'énének, I az ebédlőt, a tündöklő nagy csillárral, a fé- 

aK 8 vaonn- H nyes bútoraival, amelyeknek a lapján mag- 
elökz . II titszott mindenütt a csillár fénye. Otthagyta 

tsziteni. ilj a puha szőnyegeket, melyek fel pirostól tak,

roslrnt'1 sz?ayeg a csillár fényében úgy pi- 
S'° hrn egti égő szív, de must mél a 
az aitóWi aaat ,Kia^ ldegesen sétált rajta, 
iesÜDoeSL » ilklg és Vissza- A minták 

,gy°rS ,arás alaít- olyan volt a 
visszahi /odasuk, mint mikor az emberi szív
ta>sifUdpkÄ h0gti- bct°gadja a másik ember- 
á kiíl ín ITieglSnKrés Pillanatában bezárul 

íaPu- am‘t a szeretet csitott ki, ha a 
. en.oei társ nem méltó a szeretetre 
afattSUPPedtek le 3 niint* a haragos lépések

munt íi „ asSzonH i pedig, aki fájó szívvel 
ma „ ,01e a sötétségbe, hogy keresse a
!i h£ltklCSri^ agat’ ami világítson neki 
a hdnat sötétségében, megállt a hálóban és 1 

Kb agy között lelgyujtott egyetlenegy ki- 
isi lángot. A rózsaszín bura alatt a "tény 
nem tort fel a magasba, felfogta az tiveo

iTVm °gía’ 1CSak egy kéPei világított 
meg, a hies Zatzka Madonna képet. De a
ki-si asszony most csak ezt akarta látni a 
szenvedő Madonnát és erőt akart meríteni 
a Képből az elkövetkezendő nehéz órákra. 
Amikor majd megmondja neki, akit szivé­
nek minden lángoló szere telével és lelké­
nek minden tisztaságával szeret, homi el 
kelt egymástól válniok.

Lehajtotta sötét fürtökkel övezett fe­
jet es látta maga előtt újra azt a képet amd 
beleegette magát a fájdalom tüzévci a szi­
vébe, amit nem lehet soha elfelejteni. És 
hallotta az elfojtott suttogást. Elvonultatta 
ntag^a előtt az egész estét és visszagondolt 
minden kis mozdulatra.

A zene már szólt, árudkor a zsúrra 
megérkeztek. A háziasszony mindjárt le- 
toglalta, hogy együtt legyenek, mert na­
gyon szerettek egymást. A férfiak pedig a 
dohányzóba mentek.

Táncoló párok kavarogtak előttük. 
D.STI nezett ki a szalon, mint valami rryö- 
hyöiü illatos virágos kert. A színes selyem 
1 uhak, a fehér vállak. az ékszerek rofllecrdc»

odja dühösen a 
Imi irt nem szólt? 
rongyos tiz shil- 
ppnék? — felel

1 elnézi az ember 
1 hicgismétlődik.

h seg-
Wgiitom.

Jtsz már!
Föd?
lelőtt ha velem 

L, cg!)ven kiló- 
aap óta

, , „ o ------ * otíiytrill
útiak, a feher vállak, az ékszerek csillogása 

ff lninci egy köd ült mindezeken a külön- 
icle parfómök illata, ami sok változatával 
az idegekre ment és hódított, mint valami 
erős virág.

Illatos, hódító volt a levegő. Kaca­
gás, suttogás. Kipirosodott arcok és csillogó 
szemek. Szemek, amik Ígérnek bátorítás 
nak, kérnek, követelnek.

Gyönyörű — gondolta a kicsi asz- 
szony, amint ott ült a háziasszony mellett. 
De alighogy elgondolta, valami belenyila- 
Jott a szivébe, mintha egy éles tőrrel szúr­
tak volna bele. Az urát látta a tánc kavaro­
dásában, amint egy magas szőke lány simult 
a karjaiba cs aranyos fürtös fejét, mint 
egy régen ismert és megszokott helyre, úgy 
ejtette le a férfi mellére. Arra a helyre 
amit ő még menyasszony korában az első 
csók után próbált ki magának, hosszas tu­
sakodás után és az első próba után, amikor 
megpihent ott a feje, bíborba gyűlt az 
arca, mert szegyei te miga előtt a merészsé­
gét. Azon a helyen pihent a szőke lány 
feje, ami csak az övé volt, legalább is 

í €ddig így hitte. A két karcsú test a zene ha­
tása alatt összesimult és olyan szépen tán­
coltak, hogy minden szem féléjük fordult. A 
kicsi asszony összeszoritotta a száját, mely 
a természettől éppen olyan piros és olyan 
formájú volt, mint a vásárokon kitett pi­
ros égő szív. Csókra termett kicsi száj.
— És a büffében? — sirt fel most a kicsi 
asszonyban az emlékezés, amikor olyan kö­
zét hajoltak egymáshoz, hogy a ‘ szájuk, 
majdnem összeért. Mire ideért gondblatban 
egyszeire felmerült előtte a gyermekkora 
amikor a nagy színes léggömbökkel játszott 
es a színes gömbökön átcsillogott a nap­
sugár, mindaddig, mig egy vigyázatlan pil­
lanatban a lazán tartott zsinór kisiklott a 
kezéből és a szél vitte magával egu gyer­
mek játékos jókedvét.

Most is úgy érezte, hogy kisiklott va­
lami a kezéből. Az öröm, a boldogság, amit 
olyan nehéz megtartani, ami olyan ’köny- 
nyen távozik. Vájjon hova lett az én örö-1 
mem, az én boldogságom? — gondolta I 

1 magában az asszony. — Vájjon kinek a

szivébe szállt be? Ki tudná megmondani?. 
Mint ahogy azt sem tudjuk megmondani 
l'ogy hova megy a szél? És mit visz á 
szárnyain? örömet, bánatot? Kérdés, amire
ff1.1.1 tLld f™5 megfelelni, csak az, aki fe- 
tettunk lakik.

— Aztán táncolni mentem én is. Per- 
i g,el e e. ina»a előtt az eseményeket, mint 
I ahogy öreg anyókák pergetik á rokkát és 
; a gondolatuk visszaszáll a múltba, anjikor 
, ,neg fiatalok és szépek voltak. '

li RePültem eggyel a sok közül.
I Mindegy volt, hogy szőke-e, barna-e? Fe- 
lejteni akartam egy hűtlent és egy arany­
hala lányt, aki kinyújtotta a kezét az enyém
a szivébe ö'Ömemi után- hogy befogadja

Azonnal haza megyünk — szólalt 
I meg mellettem János.
I Maradjunk még — mondtam én.

I . — Neni maradunk! - mondta és a
taiigia nunt egy drága gordonka, ami bé- 

I , en pih«en a szobasatkában színes selyem- 
í; takaro|.a alatt- de egy játékos kéz megüti 

a húrokat, úgy zúgott fel hirtelen. A gor- 
t.onkanak ezt a zúgását, a négy húrnak ezt 
a taidalmas hangját hallotta újra a csen­

des iialóban, amit nem világított meg más,
!cs* eSH Li:sI láng a Madonna alatt és a 
sötét lila égbolton ragyogó csillagok.

I A vágy pedig, mint egy színes szár­
nyú pillangó berepült a szobába és körül- 
repdeste az asszonyt, mint valami virágot 
meg a lianmtcsepp sem hiányzóit, mert az 
is ott ragyogott a sötét szemek mélyen.

A tükörasztalon a kristályüvegek hir­
telen megzörrentek, amint a férj gyors lép­
tekkel elment az asztal mellett. És a színes 
illatos vizek táncba kezdtek, ki akartak törni 

: draga csiszolt börtönükből, hogy teijesed- 
)en tájtuk végzetük, hogy illatozzanak egu 
asszony hófehér vállán.

— Haragszik? — búgott fel gyönyörű 
hangján a gordonka.

Az asszony nem felelt. Minek betzélnt 
arról, ami mint egy sötét palást, a fájdalom 
palastja takarja be a szivét. Minek beszélni 
arról, hogy ma este megölte a hitét, llgy 
járt, mint az a gyermek, aki megtudja, hogu 
nem a kis Jézuska hozza a karácsonyfát, 
olyan fájdalmasan üres xett egyszerre a szive’
A sötétség úgy nefiezedett rá, mint mikor 
csiitagtaian sötét éjszaka borul a földre és 
az utas ember tapogat a nagy sötétségben 
es vágyakozva nyújtja ki kezét egy kis 
fény után.

A férfi erős kézzel felemelte magá­
hoz a kicsi asszonyt. És az asszony fürtös 
feje megpiheni azon a helyen, amit mé,r 
menyasszonykorában választott ki magának 

I és hallgatta párja erős szívdobogását.
— Maga gyerek! — mondta a férj.

— Ilyenért megharagudni. Azt hitte, hogy 
tetszik nekem, hogy szeretem? Feltételezett 
ilyet rólam, ennyire nem bízik bennem?

— De hát akkor miért? — suttogta 
a kicsi piros száj.

Miért? — tette fel magának a kér- 
dost a férfi. — Miért? Mert gyarló ember 
vagyok. Játék kell néha, mint ahogy Ma­
guknak is kell. Maguk is belepirulnak, ha 
tájuk tapad egy tekintet, mely azt mondja: 
»Tetszel nekem!« Meri tagadni, hogy igy 
van? Ilyenek vagyunk mi, férfiak is. Ját­
szunk a tűzzel és örülünk, ha fellángol, 
Mert erről tudjuk, hogy még tudunk hódi- 
taini cs nincs vége mindemnek! Mert ettől 
félünk mi is, akár csak Maguk, de nem 
beszélünk róla. Ettől félünk, hogy eljön 
az az idő, amikor a csillogó tekintetek ie- 
siklanak i ólunk, mint egy csúnya, rosszul 
sikerült képről, amit tehetnek bár a kiállí­
tás legszebb helyére, nem áll mag előtte 
f1\jl scnk* Figyeljük a saját szivünket, bogij 
feldobog-e még követelőleg, végig fut-e 
rajtunk egy mámoritó érzés, egy simogató 
tekintet nyomán. Ezért!

— És ml?
— Maguk, Drágám? Nekünk adnak 

mindent, gyarló férfiaknak. Nekünk adják 
a tisztaságukat, a fiatalságukat, az álmaikat 
és nekünk ajándékozzák 'saját magukat és
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eztán a legszebb, legdrágább ajándékukat, 
a gyermeket. De azért ne higyje, hogy tm 
ezért nem hozunk áldozatot.

__ 9
— igen. Attól kezdve, hogy eljövünk 

az oltártól, áldozat az egész életünk. Fel­
váltjuk a tehetségünket, a tudásunkat apró 
oénzre és a Maguk lábéihoz tesszük és oda­
tesszük a gondtalan legénységünket, amikor 
jöhetttimk-fmeh ettünk és minden szerelem 
csak mi értünk volt, csak nekünlk lángolt. 
Emi rózsáéit otthagyunk egy egész virágos- 
kertet. Kinevetjük a költőket, akik a versek­
ben mindent az asszony lábaihoz helyeznek 
és ha ketten vagyunk azzal, akit szeretünk, 
mi is úgy teszünk, sajnos rímek nélkül. Egy 
okos asszony elnézi ezért, annak a hibáját, 
akit szeret és úgy szereti, amilyen. Mert hi­
szen emberek vagyunk. És mjaskep alkotva, 
mint maguk. Lángolóbb vérrel, több hibá­
val. és ha néha játszunk is, de ide terünk 
vissza a Madonnas hálóba, az asszonyhoz, 
aki tiszta, aki a mtérik! Ne felejtse el, hogy 
kinyitottam a szivemet., hogy olvasson ben-
me. Megértette? , ,

Az asszony nem felelhetett, met t a 
csók, mely hosszú volt és édes, mint a 
méz és tüzes, mint a legrégibb bor, elaradt 
a vérében és a szive dobogni kezdett gyor­
sabban. Ez már nem is dobogás volt, ha­
nem zene, az élet legszebb zenéje.

Az esthajnal csillaga benézett az ab­
lakon. Csillagszemét kinyitotta és nézte a 
csókolózó párt, akik szorosan tartották egy­
mást. A fényes csillag, akiről oly sok költő 
zengte már az énekét, irigykedett, mtert 
boldogságra vágyott, egy még fénylőbb 
csillag szerelmére és ezért egy kis szere-' 
lemért riménkodott. A legszebb zene szólt 
lés a csillag szerelmet kapott.

T

A legújabb fajta sinautó. Mindkét végében kapcsolószerfcezet van és megfordítás nélkül 
° tudják két irányban is használni.

Az Indian no
Irta: Evelyn Scotts

Mersey, akiinek Csikágó-ban a vágó- 
hidjai és konzervgyárai mtel lett a gyorsvonat 
tíz percig szágúit kilencven kilómtéteres se­
bességgel, anyátlan egyetlen gyermekének 
minden szeszélyét úgy teljesítette, hogy mire 
Bettsy húszéves lett, már mindent megunt. 
Egyetlen szenvedélye a repülés maradt. Pi­
lóta nélkül, egymagában repült Bettsy At­
lantic Cityből Floridába és Csikágóból Sac- 
ramentóba. Félelmet Jiem ismert, sőt az 
volt a legkedvesebb szórakozása, ha a vi­
harrá erősbödő szél játéka volt a gépe.

Egy ilyen portyázó utón sűrű felhők 
közé került repülőgépével, úgyhogy teljesen 
elvesztett minden támpontot, órákig bolyon, 
gott a felhők iközt. A földet a sürü köd telje­
sen eltakarta a szermi elől, nem tudott le- 
szállni. így tartott ez a vak bolyongás már 
órák óta, amikor egy erősebb szélroham 
oldalra borította a gépét. Bettsy érezte, hogy 
szédületes gyorsasággal zuhan a mélységbe. 
Már alig volt a földtől ötven méternyire, 
amikor egy szerencsés mozdulattal sikerült a 
gépet újra egyenesbe hozni.

A repülőgép fák felett rohant tova és 
egy terebélyes tölgy koronájába ütközve, le­
zuhant. A fa ágai enyhítették az esés gyor­
saságát. Bettsy még érezte, hogy a gép 
keményen ütőd-ik valamihez, A lábán éles 
fájdalmat érzett. A feje elkábult... Elájult.

Amikor magához tért, semmire sem 
emlékezett... Egy barna arcot látott maga 
előtt... Érdes torokhangon szólt hozzá valaki:

-— Nincs nagyobb baj... Szerencsésen 
esett...

Egy fiatal indián hajolt föléje és a 
kezével bátrasimitotta a leány haját. A re- 
pülősapkiája ott feküdt mellette a füvön és a 
közelben látta a gépet is, sértetlenül.

Az indiánok jellegzetes hangsúlyozá­
sával mondta, de kifogástalan angolsággal 
szólalt meg újra:

•— Legyen nyugodt, ne féljen, nem lesz 
bántódása. A lábán és a fején sebesült meg,, 
de már kiszedtem a szilánkokat a sebből és 
bekötöztem.

Bettsyt a fiatal indián gyermekesen sze­
líd mosolya teljesen megnyugtatta:

— Hálásain köszönöm a jóságát, —■ 
mondta, — hogy hívják?

— lomig a nevem. A törzsemben »Bár- 
JSomykéz«-nek hívnak, mert sebeket gyógyítok.

Bettsy kedves mosolygással felelt;
— Az én nevem Bettsy... Csikágóból 

Jöttem ti gépemmel... Remélem, hogy nem 
történt nagyobb baja

Nemsokára megtudjuk, ■— mondta

az indián — egy órán belül itt lesz a sze­
relő. Ott a dombon sátrakban lakunk mi... a 
törzsöm*... elküldtem egy lovast Testvillage­
be orvosért és szerelőért.

Bettsy hálásain köszönte meg a fiatal 
indián gondosságát, aki bárom évig tanulta 
a Testvlllage-i kórházban a sebészetet s az­
óta a környéken ő gyógyítja a sebesülteket. 
Egyetemre is szeretett volna járni, de ez 
nem* volt módjában.

A domboldalon egy kis csoport köze­
ledett.

— Már itt jönnek. — mondta az indián 
feléjük mutatva. — Az a leány ott elől, az 
segített nekem* a lábát bekötözni, s azután 
ő szaladt emberekért. Bevisszük magát a 
faluinkba, mert legalább két hétig nem moz­
díthatja a lábát. A repülőgépre majd vi­
gyázunk.

— Ki az a lány? — kérdezte Bettsy.
A fiatal indián kissé zavartan felelte:
— Két hét múlva a feleségem lesz.
Eltelt a két hét. Bettsy mér tudott rá­

lépni a sémit lábára, de még mindig halo­
gatta az utrakelést. Jonny el nem* mozdult 
mellőle. Sokszor órákig ült a közelében ne­
mén és le nem vette róla a szemét. A 
leány önfeledten élvezte a csodás amerikai! 
ősz szépségét, a természet végtelen nyugal­
mát s Jonny tartózkodó, tiszta szerelmét. 
Néha az indián leány is bejött a kunyhóba, 
leült az ajtó mellé és bánatos szemeit le 
nem vette Jonmyról, aM egyre csak nézte 
a fehér nőt....

Jonny az esküvőt újra elhalasztottá- 
Bettsy biztatgatta:

— A jövő héten meg kell tartami az es­
küvőt!

De újabb hetek teltek el. Hideg szelek 
süvöltöttek végig a végtelen rónákon. Beltsy 
megremegett a gondolattól, hogy az atyja 
hetek óta nem* kapott hirt felőle. Egy reggel 
erői elhatározással Jgy szólt Jonnyhoz:

— Holnap indulok! Atyám bizonyára 
kétségbeesett, hogy hetek óta nem hallott 
felőlem*.

Jonny arca elkomorult. Gyengéden meg­
fogta Bettsy kezét:

— Ne menjen el tőlünk! Szeretem, 
Bettsy...

Bettsy két keze közé fogta a fejét és 
gyöngéden a szemébe nézett:

— Kedves, jó barátom, nincsen céljai, 
hogy itt rmradjak. Magának menyasszonya1 
van, aki végtelenül szereti... Vegye el és ' 
legyenek boldogok.

Jonny szenvedélyesen magához ölelte 
és megcsókolta. Az indián leány, aíki észre­
vétlenül utánuk lopózott, felsikoltott és el 
akart szaladni, de Bettsy visszahívta:

— Gyere ide, édes, most mondotta 
Jonny, hogy holnap lesz az esküvőtök s én 
örömömben megcsókoltam... — ezzel meg­
ölelte az ipdián leányt és megcsókolta, aki 
erre boldogan borult a lábai elé és átölelte 
a térdét.

Másnap együtt volt az egész törzs és az 
ind ián szökés Szerint díszesen kiöl főzött nász­
nép. Már csak. Jonnyt várták. Késett.

Ekkor egy távoli gazdaság pásztora ér­
kezett, aki levelet hozott Bettsy számára. 
Izgatottan bontotta fel. Jonny irta a követ­
kezőket :

»Bettsy, nem tudok Nélküled élni... Mi­
re ezeket a sorokat olvasod, az én szerencsét 
len testem ti folyó vizében úszik őseink 
örök vadászterületei felé....«

Amikor Bettsy 'harmadnapra a csjkágói 
repülőtéren kiszállt a gépéből, úgy érezte, 
hogy egy jobb és szebb világot hagyott a 
távoli vad rónákon.

Házasság vagy halál
Az osztrogi kastély udvarán vig társa­

ság volt együtt. Zamojszky gróf, a vidék 
leggazdagabb birtokosa, a környékbeli ne­
meseket medvevadászatra hivta meg. Vala­
mennyien eljöttek a gazdagok úgy, mint a 
szegények; ki selyemben és bársonyban, ki 
pedig foltozott »kamtus«-ban és paraszt csiz­
mában. Az udvaron egy egész ökröt sütöt­
tek nyárson s egy hordó magyar bor, olyan 
nagy, mint Noé bárkája, volt csapra verve.

A vendégek között feltűnést keltett 
Mikionovszky, aki magaval hozta Constanz 
leányát. Bámulták a fiatal leány bátorságát, 
hogy ilyen veszélyes vadászatban részt mer 
venni, de inkább bámulták szépségét. A fia­
tal Zamojszky Staniszlav azonnal lovagjává 
szegődött, s midőn indulásra jelt adtak, 
a saját szánkójába emelte. A vadászaton is 
mel leite foglalt helyet s mivel beszélni nem 
volt szabad, csak tekinteteik találkoztak; 
amely módja a beszélgetésnek éppen nincs 
minden veszély nélkül.

A szerencse kedvezett a szép vadász­
nőve. Mindjárt az első hajtásban nagy med­
ve cammogott feléje. Egészen közel engedte 
magához, aztán rákiáltott, s mikor a mackó 
két hátsó lábára állott, szivén találta golyó­
jával. Zamojszkyra olyan mélyen hatott ez 
a jelenet, hogy azonnal szerelmet vallott s 
örök hűséget esküdött neki.

A varázs, melyet Constanz a fiatal fő­
nemesre gyakorolt, még hatalmasabb lett, 
mikor otthonában megismerkedett vele. Bá­
mulva tapasztalta, hogy ez a leány abban 
az időben, mikor a jezsuiták a lengyel nők­
nek nem adtak más könyvet a kezükbe, 
csak az imakönyvet, a francia írók müveiben 
egészen otthonos. Mivel nagykorú volt és 
ura» saját vagyonának, tetszése szerint vá­
laszthatott magának nőt. Nem is habozott 
sokáig, hanem szülői nagy rémületére meg­
kérte a vagyontalan leány kezét.

Mikionovszky, Constanz apja sziVesen 
adta beleegyezését és áldását: ellenben Szta- 
niszláv szülői titokban mindent elkövettek, 
hogy a frigyet meghiúsítsák. Mivel nyíltan 
nem mertek fellépni, ostromolták a fiatat 
grófot, hogy előbb III. Ágost udvarát láto­
gassa mtegi s valami nagyobb hivatalra te­
gyen szert, aztán nőül veheti azt, akit sze­
ret. De mielőtt Sztaniszláv útnak indult, 
máris Drezdába írtak és fölkérték a család 
két jó barátját, Czartorisky és Poniatovszky 
hercegeket, kövessenek ei mindent, hogy 
egy Zamojszky grófot egy kurta nemes 
leányával való házasságtól visszatartsanak. 
Ha lehet, keressenek számára ott egy rang­
jához illő feleséget.

A két barát szívesen fogadta a meg­
bízást. Egy fiatal embert kigyógyütani hó­
bortjából, egy előkelő családot lekötelezni 
maguknak olyan feladat volt, amelyre szí­
vesen vállalkoztak. Az egész udvar be lett 
avatva a titokba s készségesen megígérte 
közreműködését; de ami leginkább biztosí­
totta a sikert az a körülmény volt, hogy a 
szép özvegy Ogniszka grófnő is benn volt 
az összeesMvésben.

Nem telt bele két hét, Constanz levelet 
kapott Zamojszky tói, melyben ez kijelen­
tette, hogy politikai és családi okok lehetet^ 
lenné teszik egybekelésüket. Kéri tehát, oldja 
föl adott szava alól. Constanz haragra gyűlt 
e sorok olvasására. Ilyen hát az a férfi, 
akire ő egész életét akarta bízni? Eleinte 
föltette magában, hogy nem bánja, de utóbb 
fölülkerekedett benne a daqz s villogó tekin­
tettel mondó: j
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—- Azért is a-z enyém lesz ő! 
Zamojszky visszatért Osztrogba, hogu 

ügyeit rendbe hozza. Gondolkodott ró?a 
hogy ne találkozzék elhagyott kedveiévé 
s mivel ez nem adott magáról semmi éleb- 
)-elt, azt hitte, hogy egészen belenyugodó t 
sorsába. Egy este, m,-kor Sapieha herceg 
kastélyából hazatért, ahol fényes lakomám 
volt meghrva, a gradnói erdőben álarcosok 
amadtak meg a kocsiját, gúzsba -kötöttük 

kíséretét, ot magát -pedig lóra emelték s 
eivagtattak ve)e Zamojszky azt hitte, hogy 
ra-blok kezebe került s márbniár lemond 
dott minden reményről. Rövid idő mrüva
lit segít r°r n,ient keresztül' ^n meg- 

fm, ffrfl leemelte a lóról. Bevitték
mécses éL?ta??ti Szobábíi’ aho1 csa'k kis 
11 iccses égett, azt an magára hagyták.

Néhány -perc múlva föltárult az ajtó
Consta-nz lepett be rajta s hideg tekintettel
hovae leVneng'gh .>>V®d^éU- Ez tudott
... ' enn 1 bámulatában, de meglepetése közben 1S bevallotta magának, Imgif a leS 

icg sokkal szebb lett, mióta nein látta 
— Hatalmamban van élete, — mondd 

1 öv id szünet után a hölgy, — ne várjon fö­
löm kíméletet. Választást engedek önnek-
vafy meghal2 még e ^,lana^

— Nem vehetem önt nőül, Consta-nz 
monda nyugodtan Zamojszku — nem 

a- szív dönt itt, hanem a haza java.
-f Z7 ,^z 1 u* hazugság! Ismelem Ognjszka 

giofnohoz való viszonyát. Utódjára kérdem 
aikai’-e az oltárhoz közeledni, vagy sem?

— Nem tehetem.
— Akkor készüljön a halálra; azon-1 

na! ide küldöm a lelkészt, akinek meeM 
gyónhat. 6 ,

Zamojszky összerázkódott, de nem vá­
laszolt. Constanz távozott s néhány pillanat 
múlva belépett a lelkész. ‘ j

— Tehát nem tréfa? — kérdé a fiatal
gróf.

~ Az udvarban már készen áll az 
akasztofa. — válaszolt a lelkész.

— Küldje ide úrnőjét, — mondd rövid 
gondolkodás után Zamojszky — ha a gyai- 
láza-íos halál és közte kell választanom? in­
kább csak őt választom.

E nem nagyon hízelgő megjegyzés 
után a lelkész kiment és beküldte úrnőjét.
A következő pillanatban ott állott Constanz.

I — Figyelmeztetem valamire, — mott- 
1 óá villogó tekintettel, — nehogy szökésre 
gondoljon! Az első gyanús mozdulatnál le­
lövöm.

Ezzel pisztolyt vont ki kebléből s oda- 
1 ártotta a fiatal'gróf elé. Ez tagadőlag rázta 
fejét, aztán követte az előtte menő hölgyet.
A lelkész már készen várta őlk-et a -kápolnái­
ban,, a ceremónia nem vett sok időt igényi-,
De s néhány perc múlva- mint férj és feleség 
álltak fel az oltár lépcsőjéről. Constanz Ív? 
degen mérte végig férjét, aztán megvető 
hangon i-gy szóit hozzá:

— Most mehet, ahova tetszik. Nem 
támasztok igényt sem személyére, sem pe­
dig vagyonára. E perctől szabad s rendel­
kezhetik személyével. Szülőimnél "fogok lakj- 
nj s nem leszek semmiben sem terhére, 
Isten önnel!

Zamojszky bámulva hallgatta végig, 
szótlanul-1 hajtotta meg magát s távozott. 
Nem ment vissza Drezdába, mert szörnyen 
röste 1 te a rajta esett szégyent. Remeteként 
ólt Gg’y kis vadászkastélyban az osztroytf 
erdők közepeit, mialatt szülői mindent el­
követtek, hogy a pápát a házasság felbon­
tására bírják,
... A magány a régi emlékeket ébresztette 
tol benne. Belátta, hogy rutui bánt el Cons- 
tanzizal s bámulni kezdte a nő eréíyét. Gyöní- 
ge jellemű férfiaknak mindig irrtponál, ha 
akai aterős nőkkel akad dolguk. Egyszer sé
tái IrÜrrV\ rvvi +nl kl 1. „  Li -_.Ä « if ‘ “ "*
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nLíon í CgH férfit PilIantott meg, aki 
"af A féheU? InaSan bGSzél8cte,t Constaixz- 
m O- , fe!tekentiseg vett rajta erőt. Megvárta
után utiátTu16-1 elha£tita a kastélyt, az? 
mozta cf \ ° h' CS Stiő szavakkal halmoz?- 
ide?J JL?X v‘ hamuivá hallgatta egy I
heves harc ,kapott GS csakhamar [
ten töhh \ ‘ d° kl köztok- Már nund-kefö 
clsat 5nT1U\Se,bb,01 vóreztek- mikor 
elasSlp? ? kf' I3 .ka,rdok csengését hallotta, 
closi-etett s telszohfötta őket, hogy dugják 
hüvelybe a kardot. augjaic

Mi adott okot a harcra? — kérdé 
szigorú hangon.
fore-nlAzW?' 32 ur na8Uon feltűnően
rorgolodott on korul, asszonyom! — vála- 
szolta togcsi-korgatva Zamojszky.

S mi köze önnek ahhoz, hogy ez az 
ui udvarol nekem? - kérdé tettetett harag- 
raggai Constanz. 6

. . Hogy mi közöm? Utóvégre ön 
mégis csak nőm s én szeretem önt! Bármit 
mondjon is, imádom lelkem egész hevével!

— Ha Így van, — mondó örömtő 
pillogó szemekkel Constanz, - akkor nem 
tatom be, miért törnének egymás ellen. Ez 
az ur Skrabek gróf — húgom jegyese.

természetes, hogy a kardok visszatér­
tek hüvelyeikbe. Zamojszky és Skrabek viszi- 
szatertek a kastélyba, hogy a béke pohai-át 
megigyák. Éjfélután Skrabek egyedül távo 
zott a kastélyból.

Három nap múlva Constanz átköltö­
zött a Zamojszkyak ősi várába. A következő 
tavasz együtt találta őket a drezdai udvaiw 
nal, ahol Zamojszkyné szépsége és szelleme 
még azokat is kibékítette vele, akik Omiszka 
grófnő pártját fogták azelőtt
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a mozi mellett, ahol füßzer 
és háztartási szükségletét 

ű legolcsóbban beszerezbefl,
miről egy próbavásárlással 
meggyőződhet.

Téli mese

tái közben találkozott nejével. Lóháton ült 
s gyönyörű termete még jobban kidombq- 
rodott a lovagló öltözetben. Zamojszky udr 
varjas köszöntésére, nyájas főhajtás volt a 
válasz. Szőke haja aranyként csillám lőtt a 
napfényben. A fiatal férj sóhajtott.

— Milyen bolond vagyok én — gon­
dol á magában, — ilyen szép fiatal felesé-» 
gém van s magánosain élek, mint egy re­
mete!

A következő napon ismét ott volt a 
találkozás helyén, de Constanz nem jelent 
meg. Estefelé elment Mjkronovszkyék kas­
télyához s órahosszat elnézte a kis szoba 
ablakait, melyeken belül nejét sejtette. S 
ezután minden este eljött. A magános órák

Volt egyszer egy kis leány, aki niag-yon 
fázott. Ezen pedig nem kell csodálkozni. 
Froska, mert a kislánynak oka és joga volt 
rá, hogy fázzék, nagyon hideg februári nap 
leven cs már két nap óta nem égett tűz a- 
szobájába-n.

Hogy miért nem ment a leány roko­
naihoz, vagy barátaihoz melegedni? Azért 
mert Pi oskánaik nem voltak rokonai, sein 
barátai. A szerencsét]eniségben hihetetlen 
mértékben meglazulnak a vérbeli cs sziv- 
beli kötelékek.

Aran-ak a fázós, fiatat leánynak nem 
volt a világon senkije, csak egy testvére. 
Egy testvérbátyja, aki félbehagyta pályá­
ját, lemondott jövőjéről, fiatal álmairól, 
büszke terveiről, lolt tetőle dolgozó napszá­
mos nappal, betegápoló éjszaka és gazdasz- 
szony reggel.

Ne sajnáld azt a fiatat urat, Piroska.
. Igazi szeleteiből áldozta föl magát és még 
ma sem bánta meg tettét. Különben a nap­
számos szót nem kell betüszerint venned, 
ez csak amolyan novellái túlzás. A fiatal 
ember nem hordott követ, csak másolt ügy-, t , iic/vc», vouin lIluuV/ll U(
védi irodákban, fordítgatott újságoknak. „ 
amellett, ha hazajött, virrasztgatott húga 
mellett, reggel elkészítette a íeggelit, mivel 
a testvére hónapokig nem -bírt fölkelni az 
ágyból.

Az ám, mert a fázós kislány nem 
volt amolyan regényben hőslelkiü alak, aki 
a sors csapásait megvető daccal tűri. De­
hogy, nem tudott az tűrni, Piroska, semmit, 
de semmit. Gazdag, elkényesztetett, sze­
szélyes leány volt, ki szentül hitte, hogy a 
a világegyetem kisebb és nagyobb fajtájú 
naprendszereivel együtt ő érle, csupán ő érte 
teremtődött. És az megint csak természetes, , 
hogy a világegyetem tisztán arra váló, hogy 
ő szórakozzék, táncoljon, mulasson, ennél- 
fogva mikor az első dobütést meghallotta, . 
mely csúnya hang azt jelentette, hogy ebben ' 
a fényes lakásban immár semmi sem az 
övé, hogy elvesznek tőle mindent, szél) 
ruhát, ékszert, táncoló gavallért, szerető 
barátnőt, szerelmes vőlegényt, akkor össze­
futott előtte a világ cs ájultan esett össze a 
szép, fekete zongora 'mellé. Nem volt, aki 
fölemelje, a dobszó elriasztott mindenkit, 
szerető barátnőt, hűséges rokont, szerelmes \

vőlegényt cs ezer szerencse, hogy bátu- 
?! n2nap . megérkezett, különben kórházba 
viszik a Icónyí, oda, ahol tavaly a beteg 
szolgalóiányuk feküdt. s

így azonban kocsira tette a testvér-
ÍSl,CS 'm'gáVaI vitte egy kétszobás kis 
lakásba, és azután dolgozott éjjefn-apppai 
mberfolotti módon, de eleget kei esni nem 

tudott. Sok kellett házbérre, orvosra mió^ 
szene. Egy szép napon, mikor a leány föl- 
kelt mar az ágyból s szabad volt a szobá- 
jdban jaikáJnia, nem volt egy darab fa 
gy sziki a szén sem a lakásban. És nem volt 

volt másnap sem, harmadnap sem. És erről 
iari,nadlk "aprót szót a mesém, Piroska.

A lGanti ott ult egy n-ádszeken és di- 
HVt gpC buzía óSSze magán a prémes bun­
dát. fcz a bunda valalia régen az édCs- 
anytae volt, szín-házba járt benne. Kopott

adott, mert finom posztó lehetett vidaha. /a 
leány ott ült székén és összehúzta magát 
azt lutte, akkor kevésbé fázik. Elrejtette á 
kezet, neha-néha az arcát is, üyenlkor sirt. 
De az tan eszébe jutott, mit igért bátyjának 

.hogy nem izgatja magát. Letörölte köny- 
nyeit cs csöndesen bámult maga elé.

A múltra gondolt Piroska, a verőfé­
nyes, szép, boldog múltra. Szomorú dolog 
az, mikor egy tizenkilenc éves leány a mult­
iói beszél, gondolkozik. És mégis úgy volt 

! A szép, boldog idők jártak eszében, mikor 
sütött a napfény, veröfényjben ragyogott 
minden, mikor vőlegényével sétált a fényes 
uccákon, mikor rokonai dédelgették barát­
női simogatták. Most sehol semmi és ez a 
hidegség.... el kell pusztulni bele..

Édes kis Piroska, ne szegyeid, ha saj­
nálkozol is azon a kis leányon. Irtózatos do- 
og az, ha az ember otthonában fázik és 

lehelletevet melegíti fagyos kezét. Ennél 
csak egy irtózatosabb dolog van, az éhség 
de ez már utálatos s erről ne is beszéljünk 
soha.

És gondold meg Piroska, hogy annak 
a leánynak a szobájában hajdan csak úgy 
mint a tiedben most, ott állt a hőmérő’ 
amely pontosan méri, mutatja az egészsé­
ges meleget, hogy ez a leány csakugyan 
szeszélyes, parancsoló, követelő volt, mint 
általában a gazdag, elkényeztetett gyer­
mekek. j

És már nem is siratja a múltat. Vége a 
lelki érzékenységnek. A testi fájdalom saj­
tolja a szemébe a könnyeket: a hideg meg 
az éhség. Föláll, maga sem tudja hogy 
mit tesz, talán csak öszöntszerüleg kérés va­
lamit és kihúzza az asztalfiókját, tele szí­
nes, színükig tele van régi levelekkel.

Ni, hát ezek megmaradtak? A leány 
kezébe veszi és nézegeti a súlyos csomago­
kat. A rokonok, a kedves barátnők Írták 
és van Itt egy külön csomag, fölveszi’^ 
Ezek az ő levelei, miket szerelmes vőlegé­
nyétől kapott vissza, összerázkódik és leejti 
a csomagot, a levelek széthullanak és a le­
ány elfordítja fejét, nem akarja Játm saját 
keze Írását, irtózik tőle.

Aztán hirtelen eszébe jut valami. Gyu­
fát vesz elő és meggyujtja a leveleket. Égy 
nagy csomót egyszerre dob a kályhába és 
lóléje tartja didergő kezét, milyen jól esik 
ez a meleg, mosolyog... Néha a tükszikrá- 
bói ki-kiicsiliam egy-egy szó: »örökös szere- 
tét«, »meleg érdeklődés«. Majd egész mon­
datok: »azon forró szeretet, melyet drága 
kis hugimik iránt érzünk...« »örölkös haragé 
ha el nem jösz karácsonyra«, »fogadd igaz 
barátságom jeléül ezt a csekélységet«, »té­
ged tudnálak valaha eifeledini?« Majd na­
gyot lobban a tűz, most dobta bele a vő­
legényétől visszakapott leveleket. Elfordítja 
fejét, ne, ebből ne lásson semmit és mégis 
mikor visszafordul, szemébe csillog a ham­
vadó papírról: »a mi szerelmünk«, »sírig a 
tied«. 6

Lassan fölébe hajlik a tűznek, a ked-
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vés rokonok, a jó barátnők, a szerelmes \ ő- 
legény levelei mégis hasznosak voltak 
már nem didereg annyira. Körülnéz, akad 
még itt több levet is. Eltölti az időt a lan­
gyossá lett kályha mellett, mig bátyja ha- 
zajön, újra nagy csomót dob bole a tűzbe 
i6s a nagy csomagból lassan kiválik egy 
gyűrött, rongyos, téntapecsétes, idomtalan
boríték. , . ,o

Hogy került Ide ez a lompos piszkos 
jószág a sok elegáns uri ember levele közé?
A leány megforgatja, nem ismeri az írást, 
majd lassan húzza ki belőle a nagy árkus 
durva papírra irt levelet, csúf, otromba pe­
csétes betűk feküsznek előtte. Nézi, nézi 
és egyszerre eszébe jut minden.

Az édesapja papírkosarában talált egy­
szer egy ilyen írást. Egy szegény munkás- 
esszony könyörgött benne segítségért, az 
ura beteg, ő meg öt gyermekevet együtt 
éhezik és fázik, küldjön neki a nagyságos 
ur valamit, mert elpusztulnak.

A nagyságos ur jószivü ember r ótt, de 
annyit zaklatták igazi és álszegények, rossz 
napja volt éppen, sok bosszúsága, így hat 
beledobta a kerőlevelet a papírkosárba.

És a leány mintegy vízióban látja ma­
gát amint dudorászva bemegy apja iro­
dáiéba és nem tálát ott senkit. A szomszéd 
szobába is bekukucskát — senki... Nagyon 
jó kedve van. hát gyors tánclépésekfoen vagy 
háromszor keresztülfutja a komoly nagy 
irodát, aztán fáradtan dől a nagy karosszek- 
be és tekintete véletlenül a papírkosárra

Fölveszi a nagy ákombákomos levelet 
és olvasni kezdi, előbb dudol is az olvasás 
mellett, majd lassanként elkomolyodik az 
arca mintha most hallaná először, a csúnya, 
szomorú szókat: »éhes, fázás, hideg tél«, 
mintha csak most tudná meg, hogy az elet 
nem csupán dallamos, édes keiingökböl all.

Magával viszi a levelet, aztán bele­
nyúl fiókiába, amennyi pénz van benne, azt 
mind elküldi. Csekélység az egész, tegnap 
kapta apróságokra az édesapjától azt a 21) 
pengőt de a szegény asszonynak kincs le­
hetett, mert már harmadnapra ott volt a 
köszönőlevél.

A köszönőlevél voft az a förtelmes 
írás melyet a fázós leány kezében tartott,

A leánynak szeme, mintha varázslat 
tartaná leszegezve, rátapad a piszkos pa­
pírra és olvasta a következőket:

»Nagyságos jó kisasszony!
Az én Istenem áldja meg a jó kis­

asszonyt. Én szegény munkásasszony va­
gyok és nem is tudok egyebet írni. Csak 
annyit, hogy el akratam pusztítani magamat 
is a gyermekeimet is, mert nem bírtam 
nézni a kinjokat. A kisasszony nem engedte, 
hogy testem lelkem elkárhozzék. _ Fizesse 
meg ezt. a jó Isten, szivemből kiválnom. 
Legyen olyan boldog élete, mint amilyen 
embernek még nem volt a földön. És ha 
majd asszony lesz, szeresse az ura oly Iga­
zán, mint ahogy ,.én szeretem a gyerme­
keimet, kiket a kisasszony jósaiga mentett
meg a haláltól.« ,

A leány lassan olvasta végig a levelet, 
nehéz volt kibetüzni a rossz írást, meg a 
Szeme is nagyon homályos volt a könnytől. 
De azért mégis végigolvasta és akkor ham- 
yadt el az utolsó szikra a hűséges rokonok, 
a jóbarátok és a szerelmes yő legény leve­
léből. A leány keblére rejtette ezt a csúf, 
piszkos papirost és többé nem fázott. Ki- 
gyuit az arca, valami eddig ismeretlen bol­
dogság fogta ei szivét. A szeme tele volt 
könnyel, de az ajka mosolygott és kétszer 
is megtapogatta keblén azt a levelet, váj­
jon megvan-e még? És valahányszor ott 
jérezte, újra átfutott rajta az a jóságos me­
leg. Nem fázott többé, nem volt semmi
baja... I

És mikor bátyja öröm telten berontott 
a szobába nagy csomag süteménnyel — 
»pénzt hoztam, rendeltem már tát, szenet 
is, rögtön hozzák, add ide a kezed, hadd 
dörzsöljem, nagyon fáztál?...«

— Eredj te bolond, mire való mos! 
szén meg fa? Hiszen meleg van itt. Édes, 
kedves, bizalmas meleg. Hát nem érzed?

A elátkozott autó
Az autókirály az asztalra csapott és dü­

hösen ráförmedt Jadk Hol ley-ra:
— Ezzel az őrültséggel végeztünk! Je­

lmeze meg magának, fiatal barátom, hogy 
Könnyebben éri el azt, hogy eleven reklám­

ként végighajtatok Bcrthtown uccáin az 
autónak csúfolt sárgy benzinskatulyajan, — 
mintsem a leányomat magához adjam fele­
ségül! Isten vele!

Jack szerényen csak ennyit jegyzett

me9'__Pedig mi nagyon szeretjük egymást,
__ s ezzei udvarias "meghajlással kifelé in- i

í dúlt. Az autókirály utána szólt:
— Meg kell értenie, barátom, hiszen 

maga intelligens fiú, hogy a világ legelső 
autógyárosának a leánya van annyira önérze­
tes, hogy nem lehet egy ilyen kis autó-
szatócs felesége.

jack arcát elöntötte a ver:
_ Ha kisebb is a gyáram, de az en 

autóim vannak olyan jók, mint az önéi.
Ezzel be sem várva a dühtol fuldokló 

autókirály válaszát, távozott. A hatalmas 
cm áros magára maradva maga is erezte, 
hogy kissé túllőtt a célon. Talán nem is vol- 

, na értéktelen munkaerő ez az erőszakos és 
I kétségtelenül tehetséges fiú.

..Alkalmilag beszélek a fiúval... — 
ezzel tért napirendre az eset felett.

Amikor este a gyárból elindult haza­
felé, autója, amely kilencven kilométeres 

! sebességgel száguldott, Grey vili age előtt 
hatalmas zökkenéssel hirtelen megái lőtt. A 
gyáros felriadt merengéséből és ijedten kér­
dezte :

— Mi történt? ,
A leánya, aki mellette ült, szinten 

megrémülve kiáltotta:
—- Mi a baj?
A soffőr némán előre mutatott. Fény­

szórójuk egy sl ga autót világított meg, 
amely elzárta az utat. /Wary azonnal felis- 
merte a kocsit:

__ Jack autója! — kiáltotta, s most
már a gyáros is megismerte a kikosarazott 
kérő jellegzetes aJJaku kocsiját. Hogy megré­
mült leányát megnyugtassa, gúnyosan igy 
szólt:

— Ugyan, nagy dolog... **zonyara va­
lami defektusa van. Ilyen rozoga kocsival 
könnyen megtörténik ilyesmi.

De azért sietve kiszállt és odament az 
, utón veszteglő autóhoz. A leánya követte.
! Az autóban senki sem volt. Csak a kocsi 

1 fényszórója világ itotta meg az ut melletti 
I árkot. A gyáros megdöbbent, de vigasz - 
jfalni igyekezett a lányát, aki reszketve, szót- 

" lanul állt mellette:
— Bizonyára segítségért ment. Majd1 

megnézem, hogy mi baja a kocsinak... —
S ezzel már be is ült a vezető ülésére és 
belemarkolt a fékekbe. Furcsa érzése volt; 
mintha minden alkatrésze holt lett volna...
A fék nem fogott... Gázt próbált adni... Ez 
sem működött... Leánya a kocsi mellett állt 
és izgatottan figyelte minden mozdulatát.

Elővette a zseblámpáját, bevilágított a 
kocsi belsejébe. A vér megfagyott az erei­
ben: A kocsi fenekét vastag, sötét szinü 
folyadék borította el... A leánya követte pil­
lantását és felsikoltott:

— Vér...!
Egyszerre, mintha villanyáram érte 

volna, a kocsi megrázkódott és hatalmas 
zökkenéssel megindult. Az autókirály hátra- 
esett az ülésen, leánya pedig ijedten, ösz- 

! tönszerüen elugrott a kocsi mellől. Az autó 
: kísérteties biztonsággal egyenesbe fordult és 
í azután kilencven kilométeres gyorsasággal 
: száguldott az országúton.
I Az autókirály rémülettől dermedt kéz­
zel kapott a kormányhoz, de érezte, hogy az 
nem működik. A szerkezet többi része is 
üresen járt, de azért a kocsi szabályosan vette 
az ut minden fordulóját, szédületes, kísér­
teties száguldásában. A gyáros majd meg­
őrült... Miféle »Bolygó Hollandi« ez az 
autó, amely motor nélkül, soffőr nélkül 
bravúros ügyességgel és istenkisértő gyorsa­
sággal rohan tova az utón...?

Talán Jack szelleme viszi őt az elátko­
zott autón a biztos halálba.

Már a város uccáin száguld1 az autó. 
A vakító fény megvilágítja a járókelőket, 
amint ijedten mutogatják egymásnak a ro­
hanó halálautót. A főtéren diadalkapuszerü 
reklám fogadja őket. A gyáros rémületében 
elolvassa az embemagyságu belükből készült 
felírást, amely ezt hirdeti:

»Holley Jack uj, hathengeres kocsijá­
nak próbautja. Grey Mike, az autókirály ve­
zeti a kocsit!« 1

Még fel sem ocsúdott ámulatából, s 
nem volt ideje arra, hogy dühbe jöjjön: már 
berohant az aiutó a »Holley Müvek« nappali

fényárban úszó udvarára s megállt a nagy
autógarázs előtt. ..... ... ;

Két munkás emelte le kocsijáról a féj.- 
j10lt gyárost s egy karosszékbe ültettek. 
Mintha a föld alól került volna elő, mellette 
(termett a leánya és szinte zokogva az izga­
lomtól mondta:

__ jack már mindent elmondott... Sze­
gény, jó atyám... De miért is vagy ilyen 
makacs?

— Hát Jack nem halt meg? — kér­
dezte a gyáros és lelkében borzasztó gyanw 
támadt.

— Dehogy, — felelte a leanya, ott- 
hon ül az irodájában s onnan irányította zse­
niális találmányát, a távolból kormányoz­
ható autót. .

Négy héttel később az aüto király kisasz - 
szony már mint Mrs. Holley indult Jack-ei 
nászúira.

SI. H.

Apr
„ Apa .
És kihez nal" 
A szentit ■ na*í- 

feleségemtől, a h; g is
-abb

Bag; !^1> 
— Aliért nem °T 

cát a rendőrségen? ' 
Csak nem - , 

miatt rögtön a reí,SöK
‘ Akaiéhai

Erdőb 3 3
Rgyelmezi öd,:.

londgomba. Me 
— Nem aka: 

Eladni viszem...

evi

ffigyizz az egészségedre [
Is®
zöl-

Emésztés és anyagcsere.
A sejtekből álló emberi szervezet állam- 

dő utánpótlást kíván, hogy fenntarthassuk 
az életet. A testgépezet fűtése a táplálkozás 
utján történik. Mivel azonban az élelmiszer 
túlnyomó ttöbbségét nem használhatja vál­
tozatlanul a szervezet, szükség van egy fo­
lyatta a tr a, amely az élelmiszereiket a szer­
vezet, illetve a sejtek részére közvetlenül 
használhatóvá alakítja. Ez a folyamat: az 
emésztés és anyagcsere.

Az emésztés tehát a tápanyagokat a 
szervezet nedveiben való felvételre alkal­
massá teszi azáltal, hogy a bonyolult össze­
tételű vegyületeket egyszerű alapelemekre 
bontja vízben oldható állapotba hozza s az 
emészthetetlen salaktól elkülöníti. (Szüksé- 
o-QS ezt kiemelni, mrveI laikus körökben 
emésztés és anyagcsere alatt kizárólag a 

: belek működését szokták érteni.)
I Az emésztés már a szájban kezdődik 
a rágással, az ételek fel aprításával, nyál ká­
val ^való elkever ésével, amely utóbbi fő­
leg a tésztaféléknél fontos, mert az ezeket 
emésztő nedvek részben csak a nyálkában 
foglaltatnák s emésztésük csak akikor folyta­
tódik zavartalanul a gyomorban, ha a fala­
tot a nyállal jól összekeverve nyeltük le.

A többi tápanyagok emésztése a gyo­
morban kezdődik, amelynek nedve erősen 
savanyu. Ha itt megkezdődött az emésztés, 
a folyamat legfontosabb része a vékonybél­
ben folyik le, amelynek a. nedve már apró 
elemekre bontja széjjel a tápanyagokat. 
Ugyanitt, a vékonybélben azonban már 
megkezdődik a tápláléknak s oldószerének, 
a víznek a felszívódása is a vérkeringésbe.

Az itt fel nem használt, vagy fel nem 
használható tápanyagok, valamint a bél­
nedv, az epe, a baktériumok tömege átkerül­
nek ä vastagbélbe, amelynek kezdeti részén 
az erjesztő és rothasztó baclllusok kezdik 
meg niüködésü(ket; az utolsó rohamot a 
tápanyagok szétbontására. Mindéhez szük­
séges azonban a rágás, a íny átka, a gyomor- 
és bélnedv, vagyis az összes tényezők zavar 
tálán működése s természetes, hogy bárme­
lyik tényező hiánya káros az egész emésztés
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folyamatára. Innen van az, hogy sokszor a 
fogak hiánya, gondatlan, felületes rágás, 
tulgyors, mohó evés, vagy valamilyen gyo- 
morlbaj az oka annak, ha zavarok műt atkoz- : 
mák a bélben történő emésztésben.

A vastagbél utolsó szakasza már csak 
a fel nem használható és kiürítendő bél-1 
tartalom tartálya, ahol a béltartalom a 
víz felszívódásával — besürdsódik.

Minden tápanyag a vérbe kerül s a 
vétke:tngés utján jut el a megfelelő szervek­
be, ahoi kicserélődik a sejtektől már elhasz­
nált anyagokkal, amelyek a bél, vese, tüdő 
vagy bőröm át elhagyják a szervezetet. Az 
anyagcsere úgynevezett végtermékei közül 
a víz főleg a vizelettel, izzadással és párol- 

I gássál távozik, —. a béléin éjt s a kilélegzett 
i levegővel már jóval kevesebb — a szénsav 
a tüdőkön át, a szilárd anyagok a veséken es 
bélen át távoznak.

Az anyagcserének az állandó folyto­
nossága, a ‘ folytonos változás, átalakulás 

: felfrissülés és tehermentesítés maga jelenti 
' az életet, a szervezet életének megnyilvánu­
lását. (A szervek anyagcseréjének nyugalmi 
állapota egyértelmű a szervezet halálával.;
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